

VSEBINA

PREDPISI OBČINSKIH SKUPŠČIN

OBČINA KRANJ:

- 163. Družbeni plan občine Kranj za obdobje 1981 – 1985
- 164. Odredba o pošiljanju cenikov za posamezne proizvode in storitve skupnosti za cene občine Kranj v potrditev
- 165. Navodilo o pošiljanju cenikov za posamezne proizvode in storitve skupnosti za cene občine Kranj v potrditev
- 166. Navodilo o pošiljanju obvestil o cenah skupnosti za cene občine Kranj zaradi spremljanja

OBČINA RADOVLJICA:

- 167. Družbeni dogovor o skupnosti za cene občine Radovljica
- 168. Odredba o pošiljanju cenikov za posamezne proizvode in storitve skupnosti za cene občine Radovljica v potrditev
- 169. Navodilo o pošiljanju cenikov skupnosti za cene občine Radovljica v potrditev
- 170. Navodilo o pošiljanju obvestil o cenah skupnosti za cene občine Radovljica zaradi spremljanja

OBČINA ŠKOFJA LOKA:

- 171. Sklep o višini denarnih pomoči in dohodkovnih pogojih v letu 1981
- 172. Sklep o javni razgrnitvi osnutka sprememb in dopolnitev zazidalnega načrta Dašnjica II – II. faza

OBČINA TRZIN:

- 173. Sklep o javni razgrnitvi osnutka sprememb urbanističnega programa občine Trzin za območje urbanističnega reda 3 W na Visočah

PREDPISI SAMOUPRAVNIH ORGANOV

KRAJEVNA SKUPNOST BREZJE:

- 174. Poročilo o izidu drugega referenduma za uvedbo krajevnega samoprispevka za odplačilo posojil za dom družbenih organizacij, za odplačilo komunalne dejavnosti in telefona ter razširitev pokopališča
- 175. Sklep o uvedbi drugega krajevnega samoprispevka v krajevni skupnosti Brezje

Predpisi občinskih skupščin

Občina Kranj

163.

Na podlagi 182. člena statuta občine Kranj (Uradni vestnik Gorenjske, številka 13/77), 62. in 63. člena zakona o sistemu družbenega planiranja in o družbenem planu SR Slovenije (Uradni list SRS, številka 1/80) in v skladu z dogovorom o temeljih družbenega plana občine Kranj za obdobje 1981–1985 (Uradni vestnik Gorenjske, št. 27/80) je Skupščina občine Kranj na sejah zbornice združenega dela, zbornice krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora dne 25/3-1981 sprejela

DRUŽBENI PLAN OBČINE KRANJ ZA OBDOBJE 1981 – 1985

I. TEMELJNI CILJI DRUŽBENEGA PLANA OBČINE KRANJ ZA OBDOBJE 1981 – 1985

Družbeni plan občine Kranj pri določanju temeljnih ciljev razvoja občine v obdobju 1981–1985 izhaja iz temeljnih ciljev in globalnih okvirov razvoja SR Slovenije, opredeljenih z družbenim planom SR Slovenije za obdobje 1981–1985, pri čemer upošteva specifičnost gospodarske in družbene strukture in dosedanj razvoja občine Kranj in zaostrene gospodarske razmere na prehodu v novo srednjeročno obdobje. Pri opredeljevanju nalog in obveznosti temelji družbeni plan na določenih dogovorih o temeljih družbenega plana občine Kranj za obdobje 1981–1985.

Temeljni cilji družbenoekonomskega razvoja občine Kranj v obdobju 1981 do 1985 so:

1. Nadaljnji razvoj socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in utrjevanje političnega sistema

Temeljnega pomena pri uveljavljanju in razvijanju socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in utrjevanju političnega sistema bo krepitev vloge,

ekonomskega položaja in organiziranosti združenega dela pri obvladovanju celotnega procesa družbene reprodukcije in odpravljanju protislovij v njej, nadaljnji razvoj in dograjevanje občine kot temeljne družbenopolitične skupnosti in njenih funkcij ter uresničevanje ustavnih določil o vlogi in delovanju občine, uveljavljanje in dograjevanje delegatskih odnosov ter krajevne samouprave.

2. Stabilen, vendar dinamičen gospodarski razvoj na osnovi kvalitetnih dejavnikov razvoja

Doseči moramo odločen preobrat v gospodarjenju z družbenimi sredstvi in temelje nadaljnega gospodarskega razvoja postaviti na kvalitetne osnove, predvsem z razvijanjem proizvodnih programov, ki zagotavljajo dolgoročne pogoje za ustvarjanje višjega dohodka na zaposlenega in proizvodnjo, ki je razvojno in tehnološko intenzivna in je zanjo značilna visoka udeležba visokokvalificiranega in ustvarjalnega dela, ki je dolgoročno usmerjena v izvoz ter zagotavlja racionalno zaposlovanje, gospodarno porabo energije in surovin, smotrnejšo rabo prostora in varovanje okolja.

Nosilci take razvojne usmeritve bodo lahko le usposobljeni in ustvarjalni kadri, zato bo temeljnega pomena doslednost v izvajanju z dogovorom o temeljih plana začrtane politike zaposlovanja, krepitev raziškovalnega dela v združenem delu, izboljšanje sistema informiranja ter razvoj usmerjenega izobraževanja, predvsem za proizvodno-tehnične poklice.

Osnovo stabilnemu in dinamičnemu razvoju gospodarstva bodo razen kvalitetnih proizvodnih programov, večjega izvoza in produktivnega zaposlovanja, s poudarkom na izboljšanju kvalifikacijske strukture zaposlenih ter večje produktivnosti dela, dali tudi boljša izraba razpoložljivih možnosti in boljša organizacija dela, delitev dohodka in prid akumulacije združenega dela, učinkovitejše samoupravno usmerjanje akumulacije in postopno odpravljanje strukturnih nesorazmerij v gospodarstvu občine.

3. Odpravljanje strukturnih nesorazmerij v gospodarstvu

Industrija bo tudi v prihodnjem srednjeročnem obdobju osnovni nosilec razvoja gospodarstva v občini, pri čemer bo njen razvoj in proizvodna struktura dosledno temeljila na sprejetih kriterijih prestrukturiranja gospodarstva.

Postopoma moramo s hitrejšim razvojem primarnih in terciarnih dejavnosti gospodarstva, z večjimi vlaganji v te dejavnosti in z višjo stopnjo zaposlovanja od povprečne, doseči večjo usklajenost razvoja primarnih in terciarnih dejavnosti z razvojem industrije.

Pospešeno bomo razvijali primarno kmetijsko proizvodnjo, pri čemer bomo z združevanjem sredstev porabnikov hrane za intervencije v kmetijstvo, s prednostnim odobranjem kreditov za investicije v proizvodnjo in predelavo hrane, z ustreznimi kmetijsko-zemljiško politiko in povezovanjem nosilcev proizvodnje, predelave in distribucije hrane v reprodukcijsko celoto postavili tudi dolgoročne pogoje za razvoj kmetijske proizvodnje v občini.

Širjenje prodajnih in skladišnih zmogljivosti, z doslednim upoštevanjem kriterijev družbenoekonomske upravičenosti vlaganj, samoupravno in dohodkovno povezo-

vanje proizvodnih in predelovalnih organizacij združenega dela, boljše organizacija dela in večja učinkovitost poslovanja bodo temeljni oporniki razvoja trgovinske dejavnosti, v dejavnosti gostinstva in turizma pa bodo ti: dopolnitev turističnih in gostinskih kapacitet, razvijanje kmečkega turizma in uvajanje stimulative davčne politike občine. Osnovno izhodišče razvoja drobnega gospodarstva bo večja raven usklajenosti ponudbe proizvodov in storitev drobnega gospodarstva s potrebami občanov in ostalih proizvodnih dejavnosti gospodarstva, pri čemer bodo hitrejši razvoj deficitarnih dejavnosti drobnega gospodarstva v družbenem in zasebnem sektorju zagotovili stimulative ukrepi davčne, kreditne, urbanistične in stanovanjske politike in politike cen ter učinkovitejši pretok informacij o potrebah na eni ter možnostih na drugi strani.

Kot podlaga nadaljnega skladnega razvoja gospodarstva je temeljnega pomena zagotavljanje ustrezne komunalne infrastrukturne opremljenosti.

4. Zagotavljanje možnosti življenja in dela delavcem in občanom

Dvig življenjskega standarda in razvoj drugih možnosti življenja in dela delavcev in občanov bo dosledno pogojen z možnostmi, ki jih daje ustvarjeni dohodek. To bo v večji meri kot doslej pomenilo vzpodbudo za kakovitosten razvoj proizvodnih sil, kar bomo dosegli z:

– uveljavljanjem delitve osebnih dohodkov, ki bo v skladu z obsegom, kvaliteto in ustvarjalnostjo pri delu ter učinkovitostjo pri gospodarjenju z družbenimi sredstvi, ki bo prispevala k izboljšanju upravljanja in organizacije dela, delovni disciplini, boljši izrabi delovnega časa časa, smotrnejši razporeditvi delavcev glede na usposobljenost in k produktivnemu zaposlovanju.

– smotrnejšo razporeditvijo delovnega časa, posebno v dejavnostih, ki so namenjene občanom, z razvojem storitvenih dejavnosti, ki razbremenjujejo zaposlene delavce, z večanjem zmogljivosti otroškega varstva in drugih oblik socialnega skrbitva ter z nadaljevanjem intenzivne stanovanjske gradnje, z razvijanjem enotne socialne politike v občini ter z izboljšanjem kulturne ravni in možnosti za rekreacijo delovnih ljudi in občanov.

5. Smotrna raba prostora in izboljšanje človekovega okolja

V srednjeročnem obdobju 1981–1985 bomo v občini opredelili vsa zemljišča glede na njihovo funkcijo v procesu družbene reprodukcije. Smotrno bomo porazdelili zemljišča za dejavnosti, odvisne od naravnih virov, zemljišča za poselitve ter za varovanje naravnih virov, naravne in kulturne dediščine. Prednost bo imelo izboljšanje in varovanje kvalitetnih kmetijskih zemljišč ter intenziviranje rabe doslej ne dovolj izkoriščenih kmetijskih zemljišč, pa tudi zagotavljanje in opremljanje zemljišč za organizirano in strnjeno stanovanjsko gradnjo ter ohranjanje poselitve v gorskem svetu.

Osnovni cilj varovanja okolja bo odpravljanje in preprečevanje žarišč onesaženja okolja, kar bo doseženo z uvajanjem tehnologije in z okoljem usklajeno razmestitvijo dejavnosti v prostoru.

Do sprejetja novelacije urbanističnega načrta Kranja (v letu 1981) in novelacije ostalih urbanističnih dokumentov, v katerih bomo v skladu s temeljnimi cilji natančno določili uporabo posameznih zemljišč in območij, bomo naloge izvajali na osnovi obstoječih urbanističnih dokumentov. Dolgoročne osnove, cilje in usmeritve uporabe prostora bomo opredelili z dolgoročnim planom občine za obdobje 1986 do 1995/2000.

6. Krepitev obrambne sposobnosti in družbene samozaščite

V skladu s konceptom splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite bomo delovni ljudje in občani nadalje krepili obrambno in samozaščitno delovanje, kar bomo dosegli z najširšimi oblikami vklju-

čevanja v splošni ljudski odpor, z opremljanjem in tehničnim posodabljanjem enot teritorialne obrambe, civilne in narodne zaščite, izobraževanjem in dodatnim usposabljanjem delavcev za obrambno in samozaščitno dejavnost ter z vzpodbujanjem in ohranjanjem tistih dejavnosti gospodarstva, ki so strateškega obrambnega pomena.

II. RAZVOJ SOCIALISTIČNIH SAMOUPRAVNIH DRUŽBENO-EKONOMSKIH ODNOSOV IN UTRJEVANJE POLITIČNEGA SISTEMA

2.1. Temeljni predpogoj uresničevanja vseh zastavljenih srednjeročnih ciljev je nadaljnje uresničevanje in poglobljanje socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in političnega sistema. Doseči moramo pomembno prelomnico pri uresničevanju ustavnih določil in določil zakona o združenem delu ter drugih sistemskih zakonov in od pretežno formalnega in organizacijskega preiti na poglobljeno vsebinsko uresničevanje.

Krepitev vloge, ekonomskega položaja in organiziranosti združenega dela pri obvladovanju družbene reprodukcije ter odstranjevanju protislovij v njej bo terjalo:

– Dosledno uveljavljanje načela soodvisnosti med gibanjem dohodka in vsemi oblikami porabe, kar bomo zagotovili s celovitim in sočasnim obravnavanjem in odločanjem o osebnih, skupnih in splošnih družbenih potrebah, o sredstvih za razširitev materialne osnove dela in sredstvih rezerv. S tem bomo dosegli neposredno in odločno vlogo delavcev pri delitvi dohodka in razporejanju čistega dohodka.

Bistvene spremembe pri delitvi dohodka v prid krepitev materialne osnove združenega dela bodo izboljšale ekonomski položaj in vlogo združenega dela, pri čemer pa morajo odločitve o investicijah temeljiti na neposrednih interesih delavcev in dohodkovnem povezovanju ter združevanju dela in sredstev organizacij združenega dela. Nadaljevati moramo s samoupravno preobrazbo bank in odnosov v njih in doseči, da bodo banke v celoti postale finančne asociacije združenega dela. Vsa aktivnost pri preobrazbi bank mora biti naravnana v samoupravno obvladovanje denarnih tokov razširjene reprodukcije kot enega temeljnih pogojev za uspeh stabilizacijskih prizadevanj.

Težišče aktivnosti pri delitvi dohodka in razporejanju čistega dohodka bo usmerjeno v oblikovanje in dograjevanje kriterijev in meril za ugotavljanje dejanskega prispevka delavcev k ustvarjanju nove vrednosti, kar vključuje osnove in merila za delitev sredstev za osebne dohodke in za ugotavljanje dohodka, ki je rezultat izjemnih ugodnosti. Sredstva za osebne dohodke bodo organizacije združenega dela oblikovale glede na dosežen dohodek, glede na rezultate dela in doseženo individualno in celotno družbeno produktivnost dela.

– Pospešeno iskanje in uresničevanje novih rešitev pri uveljavljanju svobodne menjave dela, pri čemer bo največ pozornosti posvečeno določitvam normativov in standardov storitev oz. proizvodov, osnovam in merilom za določanje cen, medsebojnim pravicam, obveznostim in odgovornostim ter uveljavljanju neposredne menjave dela.

– Širitev in poglobljanje procesov povezovanja združenega dela na dohodkovnih osnovah, predvsem na področju skupnih vlaganj, skupnega nastopanja na tujih tržiščih, delitve dela in specializacije, raznovrstnosti in celovitosti ponudbe. Pri tem bo ključnega pomena oblikovanje in dograjevanje osnov in meril za ugotavljanje skupnega prihodka in skupnega dohodka, dopolnjevanje kriterijev za sprejemanje odločitev o skupnih vlaganjih in oblikovanje ustreznih projektov, za katere bo zainteresiranih več sovlagateljev.

– Dosledno izvajanje sistema cen in s tem uveljavljanje pravice in dolžnosti de-

lavcev, delovnih ljudi in občanov, da samoupravno urejajo celoto odnosov na trgu in pogoje za menjavo proizvodov in storitev.

– Prevzemanje pravic, obveznosti in odgovornosti združenega dela pri uresničevanju dogovorjene politike ekonomskih odnosov s tujino v okviru samoupravne interesne skupnosti za ekonomske odnose s tujino in neposredno razpolaganje organizacij združenega dela z ustvarjenimi devizami.

– Uresničevanje sistema družbenega planiranja kot procesa družbenoekonomskih odnosov, s katerim nosilci zavestno načrtujejo družbeni in gospodarski razvoj ter krepijo položaj delavca v združenem delu kot odločilnega dejavnika tega razvoja. Pozornost bo posvečena predvsem enakovrednemu vključevanju vseh nosilcev v proces družbenega planiranja, medsebojnemu sporazumevanju in dogovarjanju o planskih nalogah, celovitejši vsebini planskih dokumentov in odgovornosti za izvajanje sprejetih planskih nalog.

2.2. Osnovna naloga razvijanja občine kot samoupravne in temeljne družbenopolitične skupnosti bo v organiziranem usmerjanju vseh sil za celovito in dosledno uveljavljanje občine kot samoupravne, razvite, odprte, dinamične in demokratične komune, tako kot je opredeljeno v ustavi. To pomeni za razvoj občine kot socialistične samoupravne komunalne skupnosti delovnih ljudi in občanov, za vsakodnevno organizirano akcijo za izražanje, samoupravno usklajevanje in učinkovito uresničevanje interesov in potreb delovnih ljudi in občanov na vseh področjih družbenega življenja, dela in razvoja in za vsestranski stabilen družbenoekonomski razvoj občine, kjer bodo delovni ljudje in občani delovali kot subjekti.

V ospredju naših prizadevanj bo zato:

– Razvoj in družbenoekonomska preobrazba krajevnih skupnosti skupaj s temeljnimi organizacijami združenega dela v njihovi medsebojni prepletenosti kot temeljev političnega sistema socialističnega samoupravljanja in tudi samoupravne občine. S tem bomo omogočili, da se bodo politika in razvojne odločitve oblikovale in uresničevale kot izraz razvitih samoupravnih odnosov prav v teh temeljnih celicah dela in življenja.

– Prehod od vprašanj, povezanih z graditvijo institucionalnega sistema delegatskih odnosov, na vprašanja uveljavljanja vsebine delegatskega odločanja in takih delegatskih odnosov, v katerih je mogoče kolektivno delati in odločati. Pri tem bo potrebno delegacije uveljaviti kot samoupravne organe v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih, v katerih so bile izvoljene.

– Razvijanje delovanja družbenopolitičnih organizacij v delegatskem sistemu, saj je pot nadaljnega razvoja, spremljanja in uveljavljanja družbenih odločitev v prvi vrsti odvisna od političnega sistema ter konkretnega uresničevanja temeljnih funkcij zveze komunistov in organiziranih socialističnih sil.

– Graditev družbenega sistema informiranja, v tem okviru pa predvsem oblikovanje in posredovanje resničnih, celovitih, pravočasnih in razumljivih informacij, ki bodo uporabne za delegatsko odločanje.

– Večja učinkovitost pri uresničevanju sprejetih odločitev, zakonov in drugih predpisov, pri čemer bo izvršni svet pri svojem delu še nadalje razvijal sodelovanje s samoupravnimi organizacijami in skupnostmi, z družbenopolitičnimi organizacijami, znanostjo, družbenimi organizacijami in drugimi poznavalci določene problematike; dajal še več pobud pri reševanju odprtih vprašanj, oblikovanju osnov za samoupravno sporazumevanje in družbeno dogovarjanje in ukrepal, ko gre za uresničevanje odgovornosti in zakonitosti. Za učinkovito uresničevanje delegatskih odločitev pa ni odgovoren le izvršni svet, temveč vsi organi, organizacije posebnega družbenega pomena in drugi dejavniki, ki so del samoupravljanja v občini.

Uveljavljanje družbenih svetov kot oblike demokratične priprave predlogov za sprejem odločitev in nadzora nad njihovim uresničevanjem.

Ustavno preoblikovanje, razvijanje in utrjevanje vloge samoupravnega sodstva, predvsem z razvijanjem posebnih sodišč združenega dela v posameznih samoupravnih interesnih skupnostih, z uveljavljanjem notranjih arbitraž v organizacijah združenega dela ter stalnih in občasnih arbitraž pri reševanju sporov in odnosov v blagovnem prometu, z uveljavljanjem poravnalnih svetov v krajevnih skupnostih in razvijanjem sistema pravne pomoči delovnim ljudem in občanom.

Uresničevanje nadaljnje samoupravne preobrazbe samoupravnih interesnih skupnosti s področja družbenih dejavnosti na osnovi področnih zakonov o svobodni menjavi dela ter uveljavljanje sprememb v organiziranosti in delovanju njihovih strokovnih služb.

2.3. V okviru celovitih in vseobsežnih prizadevanj za demokratizacijo družbenega odločanja nasploh moramo posebno pozornost posvetiti uveljavljanju kolektivnega dela, odločanja in odgovornosti ter skrajševanju mandatne dobe nosilcev pred-

ročja morajo prispevati k demokraciji celote družbenih odnosov, okrepiti položaj delovnih ljudi v samoupravnih organizacijah in skupnostih in okrepiti njihov neposredni vpliv na sprejemanje odločitev. Zato bodo morale aktivnosti za poslednejše uveljavljanje kolektivnega dela, odločanja in odgovornosti potekati tako v organih oblasti kot v vseh samoupravnih organih. Na ta način bodo ustvarjene možnosti za dosledno uresničevanje vseh elementov ustavnega koncepta političnega sistema socialističnega samoupravljanja.

III. MATERIALNI OKVIRI RAZVOJA

3.1. Globalni okviri razvoja

Analize in ocene možnosti razvoja v obdobju 1981-1985, ki upošteva rezultate, dosežene v preteklem srednjeročnem obdobju, razvojne probleme na prehodu v novo srednjeročno obdobje in temeljne cilje in naloge družbenoekonomskega razvoja občine Kranj in SR Slovenije v obdobju 1981-1985 kažejo, da je glede na dosežene rezultate v letih 1976-1980, predvsem pa ob doslednem uresničevanju nalog in obveznosti dogovora o temeljih družbenega plana, v naslednjih petih letih moč doseči naslednje globalne okvire razvoja:

povprečne realne stopnje rasti v %
1976-1980 1) 1981-1985

družbeni proizvod	7,2	6,0
dohodek	8,3	6,0
industrijska proizvodnja	10,0	6,5
zaposlenost	1,8	1,7
družbena produktivnost	5,3	4,2
izvoz	19,0 2)	16,9
uvoz	12,9 2)	6,4
sredstva za akumulacijo	8,5	10,8
sredstva za osebno porabo	4,6	4,8
sredstva za skupno porabo	7,4	5,4
sredstva za splošno porabo	9,1	5,4

1) ocena

2) nominalne stopnje rasti

Nujnost stabilizacije gospodarskih tokov in odpravljanja nakopičenih razvojnih problemov na prehodu v novo srednjeročno obdobje pogojujeta nižjo gospodarsko rast kot v predhodnem obdobju in terjata kvalitetne premike v procesu in strukturi proizvodnje, v oblikovanju in delitvi dohodka, zaposlovanju in vključevanju gospodarstva v mednarodno delitev dela. Družbeni proizvod in dohodek bosta v prihodnjih petih letih v povprečju naraščala za 6% letno, pri čemer bo osnovni nosilec gospodarske rasti tudi v tem obdobju industrija, katera proizvodnja se bo v povprečju povečala za 6,5% letno.

Ob doslednem izvajanju racionalne politike zaposlovanja in gospodarjenja z živim in minulim delom bo zaposlenost v združenem delu v povprečju večja za 1,7% letno, kar pomeni, da se bo v petih letih na novih delovnih mestih zaposlilo 2.704 delavcev. V povprečju bi na tej osnovi dosegli 4,2% naraščanje družbene produktivnosti dela in 70% udeležbo produktivnosti dela v ustvarjenem družbenem proizvodu.

Uskladitev vseh oblik porabe z realnimi dohodkovnimi možnostmi in umiritev domačega povpraševanja terjata intenzivno usmerjenost našega gospodarstva v mednarodno delitev dela. Na rast družbenega proizvoda, predvsem pa industrijske proizvodnje, bo zato v največji meri vplivala rast izvoza blaga. Ta bo moral v prihodnjem obdobju naraščati skoraj trikrat hitreje kot družbeni proizvod, uvoz pa skoraj toliko počasneje od izvoza. Vrednost izvoženega blaga bo v obdobju 1981-1985 v povprečju realno večja za 16,9%, vrednost uvoženega blaga pa za 6,4%.

Možnosti uvoza opreme in blaga za široko potrošnjo bodo omejene, medtem ko

bo uvoz reprodukcijskega materiala deležen prioritete. Uvoz opreme bo realno manjši kot v obdobju 1976-1980, opremo pa bodo lahko uvozile tiste organizacije združenega dela, ki bodo kreditno sposobne in bodo preko samoupravnega sporazumevanja o združevanju sredstev sprejemale skupne odločitve in obveznosti za realizacijo investicijskih naložb in uveljavljale trajnejše dohodkovne odnose.

Taka gibanja bodo omogočila, da bomo v letu 1985 ustvarili presežek izvoza nad uvozom in dosegli 102,3% pokrivanje uvoza z izvozom.

V naslednjih letih bodo z načrtno politiko delitve dohodka in razporejanja čistega dohodka okrepili ekonomski položaj organizacij združenega dela ter vse oblike porabe uskladili z realnimi dohodkovnimi možnostmi.

Rast sredstev za akumulacijo združenega dela bo skoraj enkrat hitrejša od rasti dohodka in bo 10,8% letno. Zaradi omejenih možnosti zadolževanja in ukrepov, ki bodo zagotavljali financiranje enostavne reprodukcije iz sredstev minimalne amortizacije, bodo sredstva za akumulacijo osnovni vir razširjene reprodukcije, pri čemer bodo investicijsko dejavnost združenega dela usmerjali kriteriji prestrukturiranja, sprejeti z dogovorom o temeljih družbenega plana občine Kranj in SR Slovenije.

Sredstva za osebno porabo bodo v povprečju večja za 4,8% letno, pri čemer bodo sredstva za osebne dohodke naraščala za 4,7% letno, sredstva za skupno porabo v TOZD pa za 5,4% letno.

Za 10% počasneje od rasti dohodka, to je s povprečno 5,4% stopnjo rasti letno,

3.2. Oblikovanje in delitev dohodka

Oblikovanje in doseganje možne rasti dohodka bo v prihodnjih petih letih temeljilo predvsem na uresničevanju ciljev na področju mednarodne delitve dela, zaposlovanja in produktivnosti dela, strukture novih naložb in odnosov v delitvi dohodka in razporejanja čistega dohodka.

Uresničevanje planirane rasti družbenega proizvoda in dohodka bomo spremljali sproti in če bo glede na nestabilne in težavne gospodarske razmere v svetu in pri nas bistveno odstopala od planirane, sprejeli spremembe dogovora o temeljih družbenega plana in spremembe družbenega plana občine Kranj za obdobje 1981 do 1985.

Uresničevanje planiranih usmeritev o naraščanju družbenega proizvoda in dohodka ter o razmerjih v rasti sredstev za akumulacijo, osebno, skupno in splošno porabo bo omogočilo naslednje spremembe v strukturi delitve dohodka v obdobju 1981-1985.

Struktura v %
1976-1980 1981-1985

dohodek	100	100
sredstva za akumulacijo	13,7	18,7
sredstva za skupno porabo družbenih dejavnosti (v republiki in občini)	19,6	19,9
sredstva za ostalo porabo skupnega družbenega pomena	2,6	2,85
sredstva za splošno porabo	1,8	1,7
sredstva za osebno porabo del dohodka	40,3	36,8
za ostale namene	22,0	20,1

Iz sprememb v strukturi delitve dohodka so vidni premiki, ki so osnova za izvajanje razvojne politike in stabilizacije gospodarstva:

Bistveno več sredstev kot doslej bo v naslednjih petih letih zagotovljeno za vsestranski razvoj materialne osnove dela. Ob 6% rasti dohodka in 10% zaostajanju osebne, skupne in splošne porave za rastjo dohodka, se bo delež sredstev za akumulacijo v združenem delu povečal od 13,7% na 18,7%. Ob tem bodo delavci v združenem delu vodili elastično politiko delitve dohodka in razporejanja čistega dohodka ter planirana razmerja delitve prilagodili dejansko ustvarjenemu dohodku v korist sredstev za akumulacijo.

Delež sredstev za skupno porabo v družbenih dejavnostih se bo nekoliko povečal in sicer od 19,6% na 19,9%, kar vključuje tako sredstva za redno dejavnost samoupravnih interesnih skupnosti kot za investicije v družbene objekte skupnega pomena:

	struktura v dohodku v % dohodek = 100	
	1976-1980	1981-1985
sredstva skupne porabe	19,57	19,89
od tega red. dejavnost	18,95	19,11
- v republiki	10,35	9,64
- v občini	8,60	9,47
investicije	0,62	0,79

Udeležba sredstev, potrebnih za redno dejavnost samoupravnih interesnih skupnosti bo v naslednjem srednjeročnem obdobju glede na tekoče obdobje v povprečju večja za 0,16%. V tem okviru se bodo zaradi prenašanja nekaterih nalog z republike na občinsko raven, nekoliko povečala sredstva za redno dejavnost občinskih samoupravnih interesnih skupnosti. Zagotavljanje normalnih pogojev dela in procesa razvoja usmerjenega izobraževanja terja izgradnjo objekta usmerjenega izobraževanja, ki je vrednostno najpomemb-

nejša investicija v družbene objekte v prihodnjih letih. Ta investicija in spremembe v načinu financiranja vplivajo na večji delež, ki ga imajo v dohodku sredstva za investicije v družbene objekte. Sredstva zbrana s samopriskevki občanov, bodo namreč temeljni vir financiranja razvojnih nalog v krajevnih skupnostih.

Nujnost pospeševanja komunalne infrastrukturne opremljenosti in nekatere nove naloge povečujejo delež dohodka, ki ga bomo v prihodnjih letih usmerjali za druge potrebe skupnega družbenega pomena. Delež teh sredstev v dohodku se bo od 1,6 % povečal na 2,85 %:

struktura v dohodku v % dohodek = 100	1976-1980		1981-1985	
	1976-1980	1981-1985	1976-1980	1981-1985
sredstva za druge potrebe skupnega družbenega pomena	1,60	2,85		
od tega: redna dejavnost	0,35	0,90		
investicije	1,25	1,95		

Glede na to, da so se sredstva za redno dejavnost skupnosti varstva pred požarom, komunalne interesne skupnosti in za splošni ljudski odpor in družbeno samozadržito zbirala v preteklem obdobju šele od leta 1977, bomo v naslednjih petih letih za te namene skupaj zbrali več sredstev, zaradi česar se udeležba teh sredstev v dohodku povečuje. Največ se bo zaradi nujnosti pospešenega reševanja komunalnih problemov povečal delež dohodka, usmerjen za redno dejavnost komunalne interesne skupnosti (od 0,18 % na 0,44 %), za nekaj manj delež dohodka za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozadržito (od 0,04 % na 0,24 %), medtem ko bo delež za dejavnost varstva pred požarom večji za 0,9 %.

Pomembne premike bomo dosegli v strukturi investicijske porabe. Z novim načinom zbiranja sredstev za investicije v komunalno, bo delež teh sredstev v dohodku 0,30 %, delež dohodka, usmerjen v opremljanje stavbnih zemljišč pa 0,50 %. Del sredstev za izvajanje razvojnih nalog v krajevnih skupnostih bo tudi v prihodnjem obdobju združevalo združeno delo. Ta sredstva bodo v strukturi skupnega dohodka udeležena z 0,12 %.

Z 0,13 % pa bodo v dohodku udeležena sredstva za intervencije v kmetijstvu, kar je pomembna nova naloga srednjeročnega razvoja občine v obdobju 1981-1985. Intervencije bodo omogočile povečanje kmetijske proizvodnje in zagotovile dolgoročne temelje za njen razvoj ter izboljšanje preskrbe delovnih ljudi in občanov s hrano.

Omejevanje vseh oblik porabe terja tudi omejitev gibanja splošne porabe, pri čemer bo prednost pri uporabi teh sredstev dana kvalitetnejšemu funkcioniranju te dejavnosti. Znižanje deleža sredstev splošne porabe od 1,8 % v prejšnjem obdobju na 1,7 % v prihodnjih petih letih je pogojeno z uresničevanjem usmeritve o 10 % zaostajanju rasti sredstev za splošno porabo za rastjo dohodka.

Delež sredstev za osebno porabo se bo v naslednjih petih letih v strukturi dohodka zmanjšal, kar bo preko doseženih sprememb v strukturi delitve dohodka v korist sredstev za akumulacijo, pomembno vplivalo na okrepitev ekonomskega položaja združenega dela in na uskladitev osnovnih tokov povpraševanja z realnimi dohodkovnimi možnostmi:

Struktura v dohodku v % dohodek = 100	1976-1980		1981-1985	
	1976-1980	1981-1985	1976-1980	1981-1985
sredstva za osebno porabo	41,3	36,8		
od tega:				
čisti osebni dohodki	35,0	29,8		
sklad skupne porabe v OZD	6,3	7,0		

dohodka bomo poleg splošnega zmanjšanja osebne porabe v strukturi dohodka dosegli tudi premike v sami strukturi osebne porabe. Na osnovi 4,8 % povprečne rasti sredstev za osebne dohodke bo delež sredstev za čiste osebne dohodke v naslednjih petih letih v strukturi dohodka manjši za 5,2 strukturne deleže, povečal pa se bo delež sredstev za skupno porabo v OZD, in sicer od 6,3 % na 7,0 %. Od uresničitve dogovorjenega povečanja deleža sredstev za skupno porabo v OZD je neposredno odvisna realizacija dogovorjenega obsega stanovanjske gradnje, ki se bo v naslednjem obdobju že financirala iz čistega dohodka OZD. Delež sredstev, ki se bo iz skladov skupne porabe usmerjal za stanovanjsko gradnjo bo zato v naslednjem obdobju v dohodku večji za 1,6 strukturnih deležev, zmanjšal pa se bo delež sredstev, ki se bodo namenjala za regrese in prehrano delavcev in sicer od 4,2 % na 3,3 % ustvarjenega dohodka.

Delež sredstev za delovne skupnosti in del dohodka za druge namene bo v strukturi dohodka od 22,0 % v preteklem obdobju upadel na 20,1 % v prihodnjem.

Organizacije združenega dela bodo politiko delitve dohodka in razporejanja čistega dohodka prilagajale gibanju ustvarjenega dohodka in sicer tako, da bodo:

- ob doseganju planiranega dohodka zagotovile planirana razmerja v delitvi dohodka in razporejanju čistega dohodka,

- ob doseganju drugačnega dohodka od planiranega zagotovile relativno hitrejšo rast sredstev za akumulacijo in relativno počasnejšo rast sredstev za osebno, skupno in splošno porabo.

3.3. Zaposlovanje

Zaostreni pogoji gospodarjenja, nujnost prestrukturiranja gospodarstva na kvalitetnih osnovah, omejeni kadroviski viri v občini in potreba po počasnejši rasti stroškov družbenega standarda terjajo dosledno uveljavljanje načela racionalizacije zaposlovanja in izboljšanje kadrovske strukture zaposlenih delavcev. Zaposlenost se bo v združenem delu zato lahko gibala le v mejah naravnega prirasta aktivnega prebivalstva v občini oz. v mejah, določenih z dogovorom o temeljih družbenega plana, letnimi resolucijami in letnimi plani zaposlovanja, ki jih bodo udeleženci dogovora o temeljih plana sprejeli v skupnosti za zaposlovanje.

V povprečju se bo zato zaposlenost v združenem delu povečala letno največ za 1,7 %. Pri tem se bo lahko število zaposlenih v gospodarstvu v vseh petih letih povečalo za 2.117 delavcev oz. za 1,5 % letno, število zaposlenih v negospodarstvu pa za 587 delavcev oz. za 2,8 % letno. S tem se bo delež zaposlenih obdržal na dosedanji ravni, gibal se bo med 44 % in 46 % prebivalstva.

S selektivnim izvajanjem politike zaposlovanja bomo v združenem delu zagotovili takšno spremembo v strukturi zaposlenih delavcev po dejavnostih glede na preteklo obdobje, ki bodo podpirale hitrejši razvoj primarnih in terciarnih dejavnosti gospodarstva, visokoproduktivno proizvodnjo v sekundarnem sektorju gospodarstva in racionalnejše zaposlovanje v negospodarstvu:

	povprečne letne stopnje rasti v %			
	1976-1980 ⁺		1981-1985	
GOSPODARSTVO	1,7	1,5		
kmetijstvo	1,7	1,0		
gozdarstvo	0,1	0,0		

vodno gospodarstvo	5,4	2,2
PRIMARNI SEKTOR	1,6	0,8
industrija	1,1	0,9
gradbeništvo	3,5	2,7
SEKUNDARNI SEKTOR	1,3	1,1
obrtni in osebne storitve	2,2	3,0
promet in zveze	2,8	3,0
trgovina	1,5	2,9
gostinstvo in turizem	0,9	1,6
stanovanjsko kom. dejavnost	4,7	4,2
finančno-teh. storitve	5,3	2,5
TERCIARNI SEKTOR	2,4	2,8
NEGOSPODARSTVO	3,3	2,8
izobraževanje, znanost, kultura, informacije	4,9	2,5
zdravstvo in socialna varnost	3,5	3,7
DPO, DPS, SIS	3,3	1,0
GOSPODARSTVO IN NEGOSPODARSTVO	1,8	1,7
SAMOSTOJNO OSEBNO DELO	9,6+	6
+ podatek se nanaša na obdobje 1977 do 1980		
++ po stanju konec meseca		

Število zaposlenih v primarnem sektorju gospodarstva bo naraščalo počasneje kot v preteklem obdobju, k hitrejšemu razvoju teh dejavnosti pa bodo prispevale predvsem boljše organizacija in večja produktivnost dela. Bistveni napredek v preseganju dosedanje ekstenzivnosti razvoja bo dosežen s produktivnejšim zaposlovanjem v sekundarnih dejavnostih gospodarstva, kjer se bo število zaposlenih v povprečju povečalo le za 1,1 % letno.

Hitrejši razvoj terciarnih dejavnosti, kar je eden temeljnih ciljev odpravljanja strukturnih neskladij v gospodarstvu, bo dosežen tudi s hitrejšim zaposlovanjem v teh dejavnostih od povprečja. Število novo zaposlenih delavcev v terciarnem sektorju se bo v petih letih povečalo za 1.033 delavcev oz. v povprečju za 2,8 % letno.

V samostojnem osebnem delu bo dosežena znatno hitrejša - 6 % - povečana letna rast števila zaposlenih, kar bo olajšalo morebitne probleme pri zaposlovanju. V samostojnem osebnem delu se bo na ta način v petih letih predvidoma na novo zaposlilo 270 delavcev.

Združeno delo bo usklajevalo svoje potrebe po novih delavcih z dejanskimi kadroviskimi možnostmi oz. z naravnim prirastom aktivnega prebivalstva v občini ter z dohodkovnimi možnostmi za pokrivanje celotnih družbenih stroškov zaposlovanja. Doslednost izvajanja take politike zaposlovanja bodo organizacije združenega dela zagotovile z natančnim letnim planiranjem kadrov, opredeljevanjem njihovega števila v svojih letnih planskih dokumentih in z določanjem ukrepov za izvajanje sprejete politike. Za prekoračitev planiranega števila zaposlenih bodo organizacije združenega dela - prekoračiteljice za vsakega novozaposlenega delavca nad dogovorjenim številom prispevale 400.000 din za gradnjo družbenih in komunalnih objektov.

Uveljavljanje razvoja občine na kvalitetnih osnovah in prestrukturiranje gospodarstva je pogojeno z izboljšanjem kvalifikacijske strukture zaposlenih delavcev in z večjo izkoriščenostjo znanja in sposobnosti delavcev. Organizacije združenega dela s področja gospodarstva in negospodarstva bodo z zagotavljanjem pogojev za delovanje kadroviskih služb in uveljavljanjem celovite kadroviske funkcije ter s kriteriji prestrukturiranja usklajeno investicijsko politiko dosegle bistveno izboljšanje kvalifikacijske strukture zaposlenih:

	zaposleni po stopnjah strokovne izobrazbe v %													
	SKUPAJ		Od tega: (1)		(2)		(3)		(4)		(5)			
	1980	1985	1980	1985	1980	1985	1980	1985	1980	1985	1980	1985		
GOSPODARSTVO	100,0	100,0	45,3	41,5	31,1	32,3	16,5	17,4	3,6	4,6	3,5	4,2	-	-
NEGOSPODAR.	100,0	100,0	19,3	18,9	12,8	12,5	31,0	30,1	20,1	21,1	15,6	16,1	1,2	1,3
SKUPAJ	100,0	100,0	42,1	38,6	28,9	29,4	18,3	19,0	5,6	6,7	4,9	5,7	0,2	0,2

Z uresničevanjem usmeritev o politiki delitve dohodka in razporejanju čistega

zdrženega dela za zagotovitev racionalnega in produktivnega zaposlovanja ter za večjo izkoriščenost lastnih kadrovskih virov:

– pripravile in izvajale programe za dodatno usposabljanje, izpopolnjevanje in prekvalifikacijo kadrov in programe za večje in enakopravnejše vključevanje invalidnih oseb v delovni proces,

– zmanjšale zaposlovanje po pogodbah o delu, pri čemer bodo dosledno izvajale zakonsko določilo o vodenju evidence o delavcih, ki delajo po pogodbi o delu in številu tako opravljenih delovnih ur ter o pošiljanju teh podatkov skupnosti za zaposlovanje,

– v svoje srednjeročne plane vključile programe za omejevanje oz. krčenje sezonskega zaposlovanja delavcev, v njih pa upoštevale sklepe izvršnega sveta o vsakoletnem ponovnem zaposlovanju istih sezonskih delavcev in o reševanju vprašanj sezonskega zaposlovanja v okviru svojih asociacij združenega dela in v sodelovanju z ustreznimi republiški organi.

Upravni in inšpekcijski organi bodo na svojih področjih dela poostri nadzor nad izvajanjem zakonskih in družbeno sprejetih določil o zaposlovanju.

Vprašanje presežkov svojih delavcev, do katerih bo prišlo zaradi preusmerjanja proizvodnje ali drugih vzrokov, bodo organizacije združenega dela urejale pravčasno in tako, da bodo v sodelovanju z ustreznimi izobraževalnimi skupnostmi in skupnostjo za zaposlovanje pripravile in izvajale programe za prekvalifikacijo v skladu s potrebami drugih organizacij v občini in regiji.

V primeru večjih nesorazmerij med prilivom kadrov iz šol in možnostmi za zaposlovanje, bo skupnost za zaposlovanje v sodelovanju z občinsko skupščino, občinskim svetom Zveze sindikatov in posebnimi izobraževalnimi skupnostmi ukrepala predvsem tako da bo omogočila izpopolnjevanje in usposabljanje brezposelnih delavcev in njihovo ponovno vključitev v delo. Prednost pri zaposlovanju bodo imeli za delo usposobljeni invalidi in mladina, ki se bo po potrebi pripravljena dodatno izobraževati in prekvalificirati za prosta dela. Nezaposleno mladino bo potrebno usmerjati tudi v začasno zaposlitev na prosta dela in naloge, ki terjajo nižjo raven izobrazbe.

Skupnost za zaposlovanje si bo tudi v bodoče prizadevala za postopno vračanje naših delavcev iz tujine. V ta namen bo v glasilih, namenjenih zdomcem in preko društev, ki delujejo med zdomci občasno objavljala potrebe po delavcih.

IV. NALOGE RAZVOJA PO PODROČJIH

4.1. Smeri razvoja gospodarstva

Intenzivna razvojna preobrazba našega gospodarstva je edina možna usmeritev, ki bo zagotavljala nadaljnji dinamični razvoj gospodarstva, dvig življenjskega standarda in nujno višjo raven vključevanja našega gospodarstva v mednarodno delitev dela. Pogojujeta in terjata jo dva osnovna dejavnika: sedanja stopnja razvitosti, ki se izraža v doseženem obsegu proizvodnih zmogljivosti, splošni delovni usposobljenosti prebivalstva, v tehnoloških in razvojnih osnovah, polni zaposlenosti itd. ter omejeni naravni kadrovski in drugi viri, ki kot edini možni temeljni razvojni dejavnik opredeljujejo delo in znanje.

Ukrepi in naloge, ki bodo zagotovili višjo tehnično-tehnološko raven oz. kvaliteto razvojno preobrazbo in stabilizacijo gospodarstva, bodo naslednji:

– preko dogovorjenih kriterijev prestrukturiranja gospodarstva, sprejetih z dogovorom o temeljnih družbenega plana občine Kranj in SR Slovenije, bomo načrtno razvijali proizvodnjo in storitev, pri katerih imajo kvalitetni strokovni kadri, tehnologija in znanje odločilno vlogo

– storitev, ki imajo ključno razvojno vlogo, ki ustvarjajo višjega dohodka na zaposlenega in na vložena sredstva,

– z načrtnim razvijanjem izvozno usmerjene proizvodnje, ki bo temeljila na večji konkurenčni sposobnosti in uspešno osvojeni oz. doma razviti tehnologiji ter z medsebojnim povezovanjem organizacij združenega dela za skupno nastopanje na zunanjih tržiščih, bomo dosegli intenzivnejše vključevanje naše proizvodnje v mednarodno delitev dela in zmanjšali tehnološko, uvozno in razvojno odvisnost našega gospodarstva od razvitih držav,

– proces kvalitetne razvojne preobrazbe in stabilizacije gospodarstva terja višjo raven reprodukcijskega, razvojno-tehnološkega in tržnega povezovanja ter sodelovanja organizacij združenega dela v občini, z organizacijami združenega dela v ostalih slovenskih občinah in Jugoslaviji,

– razvojno dozorevanje pa moramo razen s splošnim uveljavljanjem kvalitetnih dejavnikov razvoja doseči tudi s selektivnim pospeševanjem tiste proizvodnje in storitev, ki bistveno kalijo skladnost goskega razvoja občine, zato bomo s selektivnimi ukrepi dodatno vzpodbujali razvoj primarnih in terciarnih dejavnosti gospodarstva.

4.1.1. Povečanje proizvodnje hrane, izboljšanje preskrbe prebivalcev, doseganje večje stopnje samooskrbe s hrano in večje izkoriščanje možnosti izvoza so temeljne naloge razvoja kmetijstva v naslednjih petih letih. Zaradi pomembnosti uresničevanja teh nalog, tako z vidika potreb po naglem izboljšanju preskrbe s hrano, kot z vidika odpravljanja doseganja razkoraka v razvoju kmetijstva in splošnem gospodarskem razvoju, bo kmetijstvo deležno posebne razvojne pozornosti in vzpodbude.

Za izvajanje nalog, ki vplivajo na prestrukturiranje kmetijske proizvodnje, na hitrejši razvoj družbeno organizirane proizvodnje in razvoj v organizacijah združenih kmetov, tržna menjava dobrin pa ne omogoča normalnih pogojev produkcije, bodo uporabljena sredstva intervencij. Ta sredstva se bodo združevala iz proračuna in od porabnikov hrane, usmerjal in razporejal pa jih bo samoupravni sklad za intervencije v kmetijstvo.

Organizirana kmetijska proizvodnja bo nosilec dohodkovnega povezovanja med primarno kmetijsko proizvodnjo, predelavo in trgovino. Na osnovi različnih oblik združevanja dela, sredstev in zemlje med seboj in s temeljnimi organizacijami združenega dela, bodo kmetje, združeni v kmetijske zadruge in temeljne organizacije kooperantov, zagotovili hitrejši razvoj samoupravnih družbenoekonomskih odnosov v tem delu kmetijske dejavnosti.

V rastlinski proizvodnji bo dan poudarek predvsem proizvodnji krompirja in ječmena, pa tudi proizvodnji rži, koruze in pšenice, sadja in zelenjave. Zato bo več pozornosti usmerjene v uvajanje sodobne tehnologije, v intenziviranje poljedelskega kolobarjenja, v ustrezno setveno strukturo in proizvodnjo sadja in zelenjave.

Govedreja bo tudi v prihodnjem obdobju osnovna proizvodno-dohodkovna usmeritev, pri čemer bo dan večji poudarek pridobivanju lastne krme in razvoju govedoreje v hribovskih predelih. S sredstvi intervencij bo dana podpora konjereji in ovčereji.

Taka organiziranost proizvodnje in ukrepi za zagotavljanje dolgoročnih pogojev razvoja kmetijstva bodo osnova za intenzifikacijo in rast kmetijske proizvodnje, večjo produktivnost dela in večji dohodek v kmetijstvu.

Kmetijsko zemljiška politika bo v naslednjih petih letih usmerjena predvsem v ohranjanje in pridobivanje novih kmetijskih zemljišč, kar bo doseženo z agro- in hidromelioracijami, komasacijami in arondacijami, z obnavljanjem opuščeni kmetijskih zemljišč, s pospeševanjem razvoja hribovskih in manj razvitih predelov ter z zagotavljanjem smotrne rabe kmetijskih zemljišč, predvsem z usmerjanjem

delala bilanco zemljišč. Zemljišča bo opredelila kvalitativno in kvantitativno in določila njihovo namembnost, in sicer:

1. Zemljišča, ki so trajno namenjena osnovnemu namenu. Sprememba namembnosti ni možna. To so kvalitetne površine, ki so primerne za intenzivno gospodarjenje.

2. Zemljišča, ki so namenjena osnovnemu namenu. Spremembe namembnosti so možne samo pod posebnimi pogoji. To so kvalitetne površine, primerne za proizvodnjo (tudi manjše površine pomembne za ekonomski obstoj kmetij).

3. Ostale površine, ki so varstvenega ali kulturnega pomena namenjene osnovnemu namenu in rabi, kot jih določa UN.

4. Zemljišča, ki se bodo postopoma uporabljala za ostale namene kot to določa UN. Praviloma bi to morala biti zemljišča, ki niso zajeta pod točko 1. in 2. (manjše površine slabše kvalitete, površine, ki niso primerne za gospodarsko izrabo, eventualno pa tudi površine, ki bi jih bilo potrebno predhodno usposobiti za gospodarnjšo kmetijsko oz. lesno proizvodnjo).

V živilski industriji bo zagotovljeno povečanje kapacitet za predelavo mleka predvsem sirov, v klavno predelovalni industriji bo, v skladu s konceptom krepite skupnih regionalnih klavnopredelovalnih centrov in delitve dela, rekonstruirana klavnica, z naložbami v predelavo oljaric pa bodo bistveno povečane kapacitete za proizvodnjo olja. Modernizacija živilske industrije in tesnejše povezovanje s proizvajalci surovin bo zagotovilo večjo skladnost razvoja kmetijstva, živilstva in porabe. Večje možnosti razvoja bo imela trajno izvozno usmerjena proizvodnja.

4.1.2. Razvojna usmeritev gozdarstva temelji na krepitevi splošno koristnih funkcij gozdov in optimalni izrabi naravnih proizvodnih potencialov za proizvodnjo kvalitetne lesne surovine. Zato bodo organizacije združenega dela s področja gozdarstva uskladile sečnjo z naložbami v gozdnobiološko reprodukcijo in širile obseg gozdnih komunikacij, kar bo omogočilo večje izkoriščanje lesne mase.

Pri tem je potrebno upoštevati, da je gozdarstvo izrednega pomena za občino, da ga je zato potrebno prednostno obravnavati tudi s stališča zagotavljanja bančnih sredstev pod ugodnimi pogoji.

Za zagotovitev trajne, optimalne in načrtno proizvodnje in izrabe gozdnih potencialov bomo razmejili gozdne in kmetijske površine, določili ukrepe za usposobitev »sivih« površin in vlogi ter pomen ostalih negospodarskih gozdov. Gozdove posebnega družbenega oz. varovalnega pomena bomo zaščitili, ostale pa opredelili kot nezanimive za gozdarstvo in določili njihov namen.

Zastavljene cilje bomo preverili ob pripravi dolgoročnega družbenega plana občine za obdobje do leta 1995 oz. 2000 ter s študijami in načrti opredelili dolgoročne cilje gospodarnjše izrabe in ukrepe za usposobitev novih površin za primarno proizvodnjo. Naloge, sprejete z dogovorom o temeljnih srednjeročnega plana občine, bomo do sprejetja noveliranih urbanističnih dokumentov in dolgoročnega družbenega plana uresničevali na osnovi obstoječe urbanistične dokumentacije.

4.1.3. V skladu s potrebami družbeno-ekonomskega razvoja občine bo vodno gospodarstvo z vzdrževalnimi deli na višinskih in nižinskih vodotokih ter regulacijo potokov, v sodelovanju s komunalnimi in drugimi skupnostmi, omogočilo pridobivanje zadostnih virov pitne in tehnološke vode, varstvo pred škodljivim delovanjem voda, čiščenje in kvaliteto voda, urejanje odvodnikov na melioracijskih območjih in ustvarjalo pogoje za čimvečjo izrabo hidroenergetskega potenciala za potrebe elektrogospodarstva.

Dogovorjene naloge bomo uresničevali na osnovi obstoječe urbanistične dokumentacije.

4.1.4. Ob upoštevanju temeljnih izhodišč in nalog za kvaliteto razvojno pre-

obrazbo bodo v naslednjih petih letih prioriteto v razvoju *industrije* imele tiste razvojno-tehnološko intenzivne proizvodnje, na katerih temeljijo modernizacija in razvoj, kvalitetnejša gospodarska rast in vključevanje v mednarodno delitev dela vsega, ne le občinskega, temveč tudi slovenskega gospodarstva. To so razvojno-tehnološko intenzivne proizvodne usmeritve v strojništvo, elektroindustriji in kemiji, natančneje določene v dogovoru o temeljnih družbenega plana SR Slovenije. V naslednjih petih letih bodo imele te proizvodne usmeritve nadpovprečno dinamiko rasti.

V ostalih panogah industrije bodo temeljne proizvodne usmeritve, ki pomenijo usmeritev v izvoz ali pomembno nadomeščanje uvoza; uvajanje novih izdelkov z višjo stopnjo predelave, opuščanje nizkoakumulativnih izdelkov in programov in hitreje prilagajanje zahtevam tujega in domačega trga.

Novi kvalitetni proizvodni programi bodo postali hrbtenica proizvodne in izvozne strukture ter bodo že v tem obdobju bistveno prispevali k izboljšanju kvalitete gospodarske strukture.

V posameznih industrijskih panogah bodo ključne naslednje razvojne usmeritve in programi:

v elektroindustriji: mikroelektronika kot osnova za razvoj sodobne elektronike; optoelektronika; integralni telekomunikacijski sistem; merilnoredulacijska in stikalna tehnika ter električna ročna orodja.

Usmeritev na nove programe terja dogovarjanje proizvajalcev in uporabnikov na nekaterih najvažnejših področjih in uskladitev konceptov nadaljnjega razvoja. Tako področje je predvsem proizvodnja računalniške opreme, ki zahteva angažiranje znatnih sredstev in strokovnih kadrov, delitev dela in racionalnost v proizvodnji.

v gumarski industriji: povečanje deleža proizvodnje z visoko stopnjo predelave; večji izvoz oz. povečanje proizvodnje, ki nadomešča uvoz; uvajanje sodobne tehnologije, ki bo zagotovila racionalizacijo proizvodnje in produktivnejše zaposlovanje ter večjo produktivnost dela in sovlaganja za zagotovitev potrebnih surovin.

v proizvodnji kovinskih strojev in opreme: proizvodnja strojev in naprav za tekstilno industrijo, drugih strojev in naprav za industrijo, proizvodnja rezervnih delov.

v kemični industriji: modernizacija in povečanje zmogljivosti za proizvodnjo pomožnih metalurških in livarskih sredstev; nova proizvodnja ognjestalnih oblikovalcev za črno metalurgijo, ki pomeni substitucijo uvoza in priprava proizvodnje energijskih goriv; razvoj surovinske baze in modernizacija proizvodnje umetnega usnja, PVC past in koagulacijskih podlog za umetno usnje, kar pomeni substitucijo uvoza; razvoj in modernizacija proizvodnje lepil in kemičnih pomožnih sredstev.

v obutveni industriji: še nadalje specializacija in modernizacija dela, racionalizacija proizvodnih postopkov, poudarek na kvaliteti, modnosti in pestrosti izdelkov, razvijanje razvojno-raziskovalne dejavnosti in usmerjanje naložb v nerazvite dežele za zagotovitev boljše oskrbe s surovinami.

v tekstilni industriji: opuščanje proizvodnje standardnih klasičnih artiklov in uvajanje visokokvalitetnih nekonvencionalnih proizvodov tehničnih tekstila, osvajanje sodobnega modnega asortimenta, uvajanje sodobne procesne tehnike, povezovanje za uspešno nastopanje na tujih tržiških, zamenjava deficitarnih uvoženih naravnih surovin z domačimi umetnimi.

v kmetijski mehanizaciji: modernizacija in dopolnitev obstoječe proizvodnje, povečanje asortimenta strojev, delitev dela s tesnejšim povezovanjem z ostalimi proizvajalci.

v lesni predelovalni industriji: modernizacija in koncentracija zmogljivosti, izboljšanje finalne obdelave lesa in večji

izkoristek lesne surovine z večjo uporabo ostankov lesa.

v grafični industriji: modernizacija tehnoloških postopkov, tehnološka specializacija in delitev dela, nadaljnje razvijanje drobne proizvodnje za pokrivanje regionalnih potreb.

v gradbeništvu: hitrejša industrializacija gradnje, uvajanje gradbene tehnologije, ki bo omogočala hitrejšo gradnjo, varčevanje z energijo in varovanje pred hrupom, predvsem pa uskladitev razvoja in dela med izvajalci urbanističnih, komunalnih in zaključnih del ter večja kvaliteta dela bodo glede na težje možnosti gospodarjenja in zaradi omejene investicijske dejavnosti v prihodnjih petih letih temeljne usmeritve v gradbeništvu.

Glede na preusmeritev ekstenzivnega v intenzivni razvoj industrijskih dejavnosti bomo določili dejansko potrebne površine za razvoj obstoječih industrijskih dejavnosti in predvideli možnosti za racionalnejšo izrabo površin: gradnja v etažah, možnost gradnje na manj primernih površinah (nosilnost, razgibanost...). Za nadaljnji dolgoročni razvoj industrije bomo določili možnosti preusmeritve na nove, manj kvalitetne površine izven mesta. Pri tem bomo upoštevali bližino načrtovanih in obstoječih stanovanjskih območij, možnosti ekonomske izvedbe komunalnih in energetskih naprav (postopoma preusmeritev) ter navezavo na širši prostor (železnica, letališče, avtocesta, energija).

Potrebne površine za razvoj industrije bomo v tem obdobju zagotovili v skladu z obstoječimi urbanističnimi dokumenti, pri čemer bomo upoštevali minimalne ekološko prostorske kriterije, ki so določeni v dogovoru o temeljnih družbenega plana SR Slovenije za obdobje 1981-1985. Dolgoročno bomo dogovorjene cilje določili z novelacijo urbanističnega načrta Kranja, ponovno pa jih bomo preverili ob pripravi dolgoročnega družbenega plana občine.

4.1.5. Razvoj drobnega gospodarstva bo v družbenem in zasebnem sektorju usmerjen v dopolnitev ponudbe proizvodov in storitev za uveljavljanje in razvijanje komplementarne vloge drobnega gospodarstva ostalim gospodarskim dejavnostim in zadovoljevanje potreb delovnih ljudi in občanov, predvsem na tistih področjih, ki so bila doslej izrazito deficitarna.

Izvajanje začrtane politike razvoja drobnega gospodarstva bodo vzpodbudili stimulatívni ukrepi na področju davčne, kreditne, urbanistične in stanovanjske politike ter politike cen. Osnova za izvajanje teh ukrepov bodo z dogovorom o temeljnih plana določene deficitarne dejavnosti in kriteriji za usmerjanje razvoja drobnega gospodarstva ter program razvoja teh dejavnosti v naslednjih petih letih. V teh okvirih bo razvoj drobnega gospodarstva stimuliran z: načrtovanjem potreb po poslovnih prostorih v stanovanjskih soseskah in obrtnih conah in njihovem vključevanju v urbanistične dokumente; ustrezno politiko najemnin in uporabe teh prostorov; gradnjo novih ter rekonstrukcijo starih prostorov, sovlaganjem bodočih uporabnikov v izgradnjo poslovnih prostorov in s stimulatívno politiko obdavčevanja in kreditiranja, predvsem deficitarnih dejavnosti ter selektivnim izvajanjem politike cen. Banke bodo stanovanjski skupnosti zagotovile dopolnilne kredite za gradnjo poslovnih prostorov za deficitarne dejavnosti drobne obrti.

Pospesevanje kooperacije enot drobnega gospodarstva z večjimi industrijskimi in drugimi organizacijami združenega dela terja ustanavljanje novih enot drobnega gospodarstva na osnovi dohodkovnega in dolgoročnega povezovanja.

Za večjo učinkovitost celotnega gospodarstva in načrtni razvoj drobnega gospodarstva pa je potrebno zagotoviti tudi učinkovit sistem pretoka informacij o potrebah združenega dela na eni in proizvodnih možnosti drobnega gospodarstva na drugi strani.

4.1.6. Pri izboljšanju ponudbe blaga in organiziranosti trga bodo imele pomembno vlogo organizacije združenega dela, trgovine. Razvoj trgovske dejavnosti bo temeljil na širjenju prodajnih in skladiščnih kapacitet, uvajanju sodobnih načinov prodaje, večji poslovnosti, izboljšanju kvalitete ponudbe, večjemu asortimentu in ustrežnejšem oblikovanju in izkoriščanju delovnega časa. S tem bodo ustvarjeni tudi pogoji za doseganje večjega dohodka in akumulacije v trgovini.

V pripravah za gradnjo nove tržnice bodo organizacije združenega dela, ki se ukvarjajo s preskrbo občanov z živilskimi proizvodi, opredelile koncept nove tržnice in ugotovile možne interese iz drugih območij za prodajo na tržnici.

Za vsestransko učinkovito poslovanje in doseganje boljših ekonomskih rezultatov se bodo organizacije združenega dela trgovine povezale med seboj ter s proizvodnimi organizacijami združenega dela. Na razvoj in dejavnost trgovine bodo s svojim aktivnim delovanjem vplivali tudi organizirani potrošniki v krajevnih skupnostih in konferenci potrošnikov občine.

Ena izmed pomembnih nalog, ki bo prispevala k izboljšanju preskrbe delovnih ljudi in občanov z osnovnimi prehrabnimi proizvodi, bo tudi izvajanje sprejetega dogovora o preskrbi v občini.

Naložbeno dejavnost trgovine bodo usmerjali kriteriji družbenoekonomske upravičenosti investicij v trgovino, določeni z dogovorom o temeljnih družbenega plana občine. Banke bodo pri vodenju kreditne politike te kriterije upoštevale.

Za smotnejšo razporeditev trgovske in storitvene dejavnosti v prostoru, ki bo ustrezala potrebam in zahtevam demografskega in poselitvenega razvoja, bomo trgovino na drobno razvijali skladno z razvojem drugih dejavnosti, predvsem pa v naseljih mestnega značaja in stanovanjskih soseskah ter ob večjih prometnih vpadnicah in uvajali sodobne dosežke pri načinu skladiščenja in skladiščnem transportu.

Servisno obrt, ki ne moti bivalnega okolja bomo postopoma vključili v stanovanjska okolja, ostalo storitveno obrt pa v industrijske cone oz. jo bomo ob upoštevanju zahtev po varovanju okolja usmerjali na posebne površine.

Površine, potrebne za dejavnosti trgovine in drobnega gospodarstva, bomo zagotovili v skladu z veljavnim urbanističnim načrtom Kranja in ostalimi urbanističnimi dokumenti. Najpomembnejše naloge v tem obdobju so: sprejetje zazidalnega načrta Komunalne cone II. na Primskovem ter izdelava in sprejetje potrebne urbanistične dokumentacije za izvedbo skladiščne cone v Naklem.

4.1.7. Organizacije združenega dela gostinstva in turizma bodo usmerile svoj razvoj v izboljšanje organiziranosti, povečanje poslovnega sodelovanja, doseganje večje produktivnosti dela in racionalnosti poslovanja. Na ta način bodo izboljšale kvaliteto gostinsko-turističnih storitev in kvaliteto ponudbe, njihov razvoj pa bodo stimulirali tudi ukrepi davčne politike. Poleg smotnejšega izkoriščanja že obstoječih zmogljivosti bodo dograjevale in kompletirale turistične zmogljivosti na območju Preddvora in mesta Kranja.

Pomemben prispevek k razvoju zimskošportnega turizma bo dal razvoj rekreacijsko-turističnega centra na Krvavcu, za katerega bo sklenjen dogovor, ki bo določal nosilce, obveznosti in programa razvoja tega visokogorskega turističnega centra.

Za uresničevanje razvojnih programov bo pomembna krepitev lastne akumulacijske in reprodukcijske sposobnosti organizacij združenega dela turizma ter združevanje ustvarjenih deviz na temelju samoupravnega sporazumevanja o združevanju dela in sredstev z drugimi organizacijami združenega dela.

Dolgoročne temelje za nadaljnji razvoj turistično-gostinske dejavnosti v občini bomo zagotovili z:

meri, pri čemer bomo predvideli tudi ukrepe za njihovo sanacijo in določili njihovo namembnost.

– določitev lokacije pomembnejših potrebnih objektov glede na potrebno stopnjo opremljenosti, policentričnost razvoja, naravnih danosti ter ekonomičnosti izbire objektov,

– usklajenim načrtovanjem in gradnjo športnorekreacijskih površin in objektov

– usmerjanjem gradnje vikendov na zanje predvidenih površinah

– ovrednotenjem pomembnosti in vloge naravnih in kulturnih danosti za razvoj turistično-gostinske dejavnosti in določanjem primernosti njihove uporabe.

Naloge, sprejete z dogovorom o temeljnih družbenega plana občine, bomo v tem obdobju zagotovili na osnovi obstoječe urbanistične dokumentacije. Dolgoročno pa bomo načrtovane cilje dosegli z novelacijo urbanističnega načrta Kranj in Kravac, z ureditvenim načrtom Bobovek in Učan in zazidalnim načrtom revitalizacije starega mestnega jedra.

4.2. Vključevanje v mednarodno delitev dela

Večje in učinkovitejše vključevanje v mednarodno menjavo je objektivna razvojna nužnost ne le s stališča uravnoteženega razvoja, temveč tudi s stališča možnosti nadaljnega intenzivnega razvoja našega gospodarstva. Dosežena stopnja razvitosti in bodoča razvojna usmeritev še vedno postavlja naše gospodarstvo v precejšnje uvozne odvisnosti, za zagotavljanje uvoza pa je nujno potrebno pospešiti napore za večji izvoz.

Usmerjenost v izvoz terja zagotavljanje trajnejšega ekonomskega interesa organizacij združenega dela za izvoz, tudi preko samoupravnega sporazumevanja o sodelovanju v skupnem deviznem prihodku in združevanju deviznih sredstev za ureditve skupnih razvojnih programov. Od realizacije izvoznih programov ter ustvarjanja in združevanja deviznih sredstev bodo odvisne uvozne možnosti. V tem okviru bo lahko hitreje narasla uvoz reprodukcijskega materiala, predvsem za potrebe izvozne usmerjene proizvodnje.

Prizadevanja za ureditve uvozne izvoznih gibanj bodo morala biti podkrepjena s spremembami v strukturi izvoza, kjer se bo moral povečati delež izvoza proizvodov višje stopnje predelave, predvsem tistih, ki v večji meri slonijo na lastnih tehnoloških rešitvah in domačih surovinah.

V strukturi izvoza se bo hitreje povečal izvoz predvsem naslednjih industrijskih proizvodov: elektronskih elementov, sestavnih delov in naprav elektronike in elektroindustrije, telefonskih central, nekaterih proizvodov kemične industrije, gumijevih izdelkov vseh vrst ter tekstilnih in obutvenih proizvodov.

V naslednjih letih bodo organizacije združenega dela – izvoznice težile k temu, da bi postopoma in v skladu s skupno politiko razvoja v SR Sloveniji in Jugoslaviji ter možnostmi in obveznostmi širšega vključevanja v mednarodno menjavo, izboljšale regionalno strukturo mednarodne menjave. Tako bodo ob upoštevanju sklepov konferenc nevrščenih dežel in politike uveljavljanja nove mednarodne ekonomske ureditve sveta pospešili sodelovanje z deželami v razvoju in nevrščenimi deželami. Razvijale bodo predvsem višje oblike gospodarskega sodelovanja s temi deželami, kar bodo zagotovile z bolj organiziranim nastopom, povečanjem deleža izvoza proizvodov višje stopnje predelave, s prenosom tehnologije, razvijanjem dolgoročnih proizvodnih kooperacij, s skupnimi vlaganji in skupnim nastopanjem na tujih tržiščih.

Zaradi večjih možnosti našega izvoza in drugih oblik sodelovanja s temi deželami ter vse večjih potreb po surovinah in reprodukcijskem materialu, bo do leta 1985 blagovni uvoz iz teh dežel podvojen.

risanjem dodatnih možnosti, ki jih daje podpis meddržavnega sporazuma z Evropsko gospodarsko skupnostjo, bomo ob postopnem zmanjševanju naše tehnološke odvisnosti dosegli boljše pokritje uvoza z izvozom ter tako enakopravnejše sodelovanje z razvitimi deželami Zahoda.

4.3. Gospodarska infrastruktura

4.3.1. Glede na zapletene svetovne in domače energetske razmere bo potrebno v naslednjih letih dosledno uresničevati ukrepe za varčevanje in racionalnejšo rabo vseh vrst energije ter z intenzivnejšim izkoriščanjem domačih energetskih virov zmanjšati uvozne odvisnosti.

Predvsem bo potrebno zagotoviti dosledno realizacijo sprejetih ukrepov racionalnega pridobivanja, pretvarjanja, transporta in porabe energije; razvijati proizvodnjo, ki na osnovi kriterijev prestrukturiranja rabi relativno manj energije; optimirati razvojne programe, smotno pripraviti in racionalno izgradnjo energetskih objektov; uporabljati domače vire energije – predvsem premog – povsod, kjer je to mogoče in s tem nadomeščati uvožena tekoča goriva; intenzificirati izkoriščanje razpoložljivih domačih naravnih energetskih virov in upoštevati zahteve po varstvu okolja in smotni rabi prostora.

V skladu s temi osnovnimi usmeritvami in ukrepi za varčno uporabo energije bodo organizacije združenega dela *elektrogospodarstva* zagotovile racionalizacijo distribucije, proizvodnje in porabe ter večjo kvaliteto električne energije, pa tudi intenzivnejše izkoriščanje hidroenergetskega potenciala Save. V tem okviru bodo širile in izboljšale kvaliteto distribucijskega omrežja in transformatorskih postaj, modernizirale distribucijski center vodenja, rekonstruirale in gradile t.i. male elektrarne in dogradile hidroelektrarno Mavčiče.

Z ukrepi za racionalnejšo distribucijo, proizvodnjo in porabo električne energije bodo zmanjšale izgubo električne energije. Pri gradnji elektroenergetskih objektov bodo ob upoštevanju ekonomskih možnosti načrtovale gradnjo tako, da bodo čim manj prizadete gozdne in obdelovalne površine, omejeno škodljivo delovanje voda in da bo njihova uporabnost vsestranska. Racionalnejša raba prostora terja tudi združevanje energetskih rezervatov, čemur bo v prihodnjem obdobju posvečena posebna pozornost.

V naslednjem srednjeročnem obdobju bomo izdelali koncept razvoja in organiziranosti energetike, ki bo vključeval prekrbo občanov in gospodarstva z vsemi vrstami potrebne energije. Ob tem bo posebna pozornost posvečena vprašanju racionalnosti gradnje in uporaba objektov za oskrbo s toplotno energijo.

4.3.2. Kvalitetna razvojna preobrazba našega gospodarstva terja tudi učinkovitejši razvoj na področju prometa in zvez.

Pospešena racionalizacija pretoka blaga, s hitrejšim uvajanjem vseh oblik integralnega transporta, narekuje uvajanje sodobne tehnologije, boljše organiziranost vseh blagovnih tokov in izboljšanje kakovosti prometne infrastrukture, s poudarkom na znižanju deleža transportnih stroškov v celotnih stroških družbene reprodukcije. Pri tem bo razvoj zmogljivosti integralnega transporta slonel na medsebojnem samoupravnem in dohodkovnem povezovanju prometnih panog in njihovem povezovanju z uporabniki prometnih storitev.

Javni mestni, primestni in medkrajevni promet bo zaradi stroškov energije in varstva okolja vse bolj nadomeščal individualne prevoze.

Mestni promet se bo zaradi tega razširil na vsa naselja mestnega značaja v občini, pri čemer bo potrebno preveriti ustreznost lokacije avtobusne postaje, kot je opredeljena v obstoječih urbanističnih dokumentih.

Uveljavljanje te usmeritve zahteva proučitev zagotavljanja sredstev za razširitev materialne osnove dela organizacij združenega dela, ki opravljajo mestni promet.

področju telefonije, zahtevajo predvsem širitev telefonskih kapacitet s celovito izgradnjo telekomunikacijskega sistema. V skladu s temi usmeritvami bo v obdobju 1981–1985 zgrajen koaksialni kabelski sistem Ljubljana-Kranj, zgrajen ptt center v Kranju, razširjeno telefonsko omrežje, povečana mreža poštinih enot in povečano število in kapacitete ATC. Razširjene bodo tudi kapacitete telegrafskega omrežja.

Naloge na področju prometa in zvez, določene z dogovorom o temeljnih družbenega plana občine za obdobje 1981 do 1985, bomo uresničili na osnovi obstoječe urbanistične dokumentacije. Za skladno načrtovanje bodočega razvoja pa je potrebno še v tem obdobju preveriti stanje in določiti smotnejšo organizacijo prometa in zvez, torej tudi cestnega, železniškega omrežja ter letališča. Zato je potrebno pripraviti sektorske študije in načrte (študije mestnega prometa, avtobusne postaje in postajališč, kolesarskih in peš stez, trase transkontinentalne železnice, vloge železnice v potniškem in blagovnem prometu) ter konkretne rešitve določiti z novelacijo urbanističnega načrta Kranj in z urbanističnim načrtom Brnik ter z dolgoročnim družbenim planom občine. Določiti je potrebno tudi lokacijo za kontejnerski terminal.

4.4. Stanovanjsko komunalno gospodarstvo

4.4.1. Uveljavljanje novih družbenoekonomskih odnosov, ki je osnovno izhodišče usmeritve razvoja stanovanjskega gospodarstva v naslednjem obdobju, temelji na novem sistemu financiranja in racionalizaciji stanovanjske gradnje, nadaljnjem združevanju sredstev za gradnjo stanovanj v okviru družbene pomoči, večjem angžiranju sredstev občanov, utrjevanju samoupravne organiziranosti v skupnostih stanovalcev in prehodu na ekonomske stanarine.

Na teh osnovah bo za zagotovitev urejenih bivalnih pogojev delovnih ljudi in občanov do leta 1985 zgrajeno 3200 stanovanj v skupni površini 232.605 kv. m. V družbeni gradnji bo zgrajeno 2000 stanovanj, v individualni pa 1200 stanovanj. Tako bo doseženo:

– razmerje 60:40 v korist družbene gradnje.

– povečanje povprečne površine družbenih stanovanj od sedanjih 52,2 kv. m na stanovanje na 53,2 kv. m na stanovanje,

– povečanje stanovanjske površine na stanovalca v družbenih stanovanjih od sedanjih 18,1 kv. m na stanovalca na 19,2 kv. m na stanovalca.

Pretežna oblika gradnje na vseh področjih bo usmerjena stanovanjska gradnja, pri čemer bo pospeševanje združništva pomembna naloga samoupravne stanovanjske skupnosti. Pri blokovni gradnji bomo težili k racionalni izbiri prostora, vendar v razumnih mejah (ca. 250 prebivalcev/ha), tako da bi dosežena višja stopnja kvalitete bivalnega okolja.

V okviru samoupravne stanovanjske skupnosti se bodo temeljne organizacije združenega dela in delovne skupnosti dogovarjale o zagotavljanju družbene pomoči v stanovanjskem gospodarstvu. Del dohodka bodo združevale za gradnjo solidarnostnih stanovanj, gradnjo ležišč za študente v študentskih in dijaških domovih, za kreditiranje stanovanjske gradnje za kmete-borce NOV in subvencioniranje stanarin.

V okviru družbene pomoči v stanovanjskem gospodarstvu bo za družine z nizkimi osebnimi dohodki, starejše in delovno nesposobne občane in za udeležence NOV v povprečju letno zgrajeno 75 solidarnostnih stanovanj, tako da se bo solidarnostni sklad do leta 1985 povečal od sedanjih 580 stanovanj na 955 stanovanj.

Gospodarjenje s stanovanjskimi hišami in stanovanji po potekalo v okviru skupnosti stanovalcev in samoupravne stanovanjske skupnosti v skladu s samoupravnim sporazumom o temeljnih plana sa-

moupravne stanovanjske skupnosti in sprejetimi srednjeročnimi programi vzdrževalnih del v skupnosti stanovalcev. Za vzdrževalna dela bo potrebno zagotoviti zadostne kapacitete, boljše kvaliteto in ažurnost izvajalcev tako družbenega kot privatnega sektorja.

Na osnovi programa revitalizacije starega mestnega jedra, ki ga bo pripravil koordinacijski odbor za izvajanje programa revitalizacije starega mestnega jedra Kranja na podlagi zazidalnega načrta starega mestnega jedra, bo v naslednjih petih letih v starem mestnem jedru Kranja obnovljeno 110 stanovanj.

Iz sredstev amortizacije bo v obdobju 1981–1985 obnovljenih 339 družbenih stanovanj posameznih vlagateljev v skladu s samoupravnim sporazumom o temeljnih plana samoupravne stanovanjske skupnosti.

Pri uresničevanju začrtanih okvirov stanovanjske gradnje v prihodnjih petih letih bomo upoštevali naslednje kriterije:

- stanovanjsko gradnjo bomo usmerjali na površine, ki niso primerne za intenzivno osnovno proizvodnjo,
- upoštevali bomo ekonomičnost in faznost namenske izrabe površin glede na obstoječo infrastrukturo in komunalne naprave, ki so v gradnji in glede na naravne danosti ter potrebne ukrepe za usposobitev površin za gradnjo,
- potrebne zazidljive površine za stanovanjsko gradnjo bomo določili glede na: veliko migracijo graditeljev na izvenmestna območja, demografska gibanja, normativno stanovanjsko površino, ki se bo z leti povečevala in humanejšo gostoto zazidave, tako da bi dosegli:
- v ruralnih naseljih s pretežno kmečkim prebivalstvom nizko gostoto 40–60 prebivalcev na ha,
- v ruralnih naseljih s pretežno nekmečkim prebivalstvom srednjo gostoto 60–80 prebivalcev na ha,
- v primestnih naseljih srednjo gostoto 80–100 prebivalcev na ha,
- v mestnih naseljih visoko gostoto 80–150 prebivalcev na ha,
- v mestu visoko gostoto nad 150 prebivalcev na ha,

– razmerje blokovne in individualne gradnje bomo prilagodili dejanskim družbenim potrebam in možnostim ter omogočili organiziranje vzporedne individualne in blokovne gradnje na istih kompleksih, – glede na prejšnji kriterij bomo načrtovali tako velike komplekse, da bo moč zagotoviti ekonomičnost izrabe prostora, komunalne opremljenosti in navezavo na primarne komunalne in energetske naprave,

– z ovrednotenjem vseh ekonomskih faktorjev (ekonomska primarna vrednost površine, potrebne investicije za usposobitev površin za gradnjo) bomo gradnjo usmerjali na »skupno najmanj drage« površine,

– pri načrtovanju bodoče stanovanjske gradnje bomo izhajali iz načrtovane rasti zaposlenosti, naravnega prirasta prebivalstva in razvoja gospodarstva, predvsem industrije,

– skupne potrebne površine za stanovanjsko gradnjo bomo določili z upoštevanjem zgoščitve obstoječih stanovanjskih naselij.

Naloga na področju stanovanjske gradnje; sprejete z dogovorom o temeljnih družbenega plana občine za obdobje 1981 do 1985, bodo uresničene na osnovi ustreznih urbanističnih dokumentov. Nekatere med njimi je potrebno še sprejeti: zazidalni načrt A9a Planina III in zazidalni načrt revitalizacije starega mestnega jedra.

Komunalna opremljenost kompleksov za usmerjeno blokovno in individualno gradnjo ter za predvideno gradnjo družbenih in gospodarskih objektov bo natančno opredeljena s samoupravnim sporazumom o temeljnih plana skupnosti za gospodarjenje s stavbnimi zemljišči.

S planirano višino zbranih sredstev, določeno z dogovorom o temeljnih druž-

benega plana občine Kranj za obdobje 1981–1985, bo skupnost za gospodarjenje s stavbnimi zemljišči zagotovila vsako leto več komunalno opremljenih zemljišč za oddajo. Tako bo glede na leto 1976, ki je bilo v znamenju pridobivanja zemljišč in leto 1980, v katerem je bilo pridobljeno 38.500 kv. m zemljišč in od tega oddano 26.000 kv. m zemljišč, v letu 1985 pridobljeno 38.500 kv. m zemljišč, od tega pa oddano 30.000 kv. m komunalno opremljenih zemljišč.

4.4.2. Uresničevanje temeljnih ciljev družbenoekonomskega razvoja občine v naslednjih petih letih je pogojeno s hitrejšim razvijanjem komunalnega gospodarstva. To terjaja predvsem uveljavljanje novih družbenoekonomskih odnosov na področju komunalnega gospodarstva, s čemer bomo dosegli odpravljanje primanjkljaja primarnih in sekundarnih komunalnih naprav in izboljšanje kvalitete komunalnih naprav.

Doseči bo potrebno boljše samoupravo organiziranje in planiranje, urejeno financiranje enostavne in razširjene reprodukcije in izboljšanje izobrazbene strukture kadrov v komunalnem gospodarstvu.

Zaostanek na področju gradnje komunalnih naprav skupne rabe bomo z večjimi vlaganji in racionalnejšo uporabo sredstev v naslednjem srednjeročnem obdobju postopoma premostili:

– z izgradnjo mestnih obvoznic in cest po 10-letnem programu, z modernizacijo primarnih mestnih in občinskih cest bomo zagotovili izboljšanje prometne infrastrukture; pomemben prispevek bo izgradnja odseka avtoceste Ljubljana–Naklo,

– boljše kvaliteto komunalnih storitev bomo omogočili z gradnjo centralne čistilne naprave ter glavnih zbiralnikov in obnovo kanalizacijskega omrežja,

– z rekonstrukcijo in gradnjo cevodovodov ter vodovodnega omrežja, z gradnjo novih zajetij voda, sanacijo vodovodnih objektov in strug ter zaščito območij vodnih virov in objektov bomo zagotovili potrebne količine pitne in tehnološke vode.

Glede na tekoče srednjeročno obdobje bomo tako v prihodnjih petih letih povečali obseg gradnje in izboljšali kvaliteto komunalnih naprav:

	1976–1980	1981–1985
rekonstrukcija cest	44,9 km	45,5 km 1)
kanalizacija		
– čistilne naprave	– km	12)
– glavni zbiralniki	3 km	15 km
vodovodno omrežje	38,5 km	34,5 km 3)

1. v obdobju 1981–1985 bomo rekonstruirali cestišče z vsemi elementi, ki jih določa zakon o javnih cestah, kar pomeni, da bo kvaliteta novo rekonstruiranih cestišč bistveno drugačna kot v predhodnem obdobju; prav tako sta v predvideno dolžino rekonstruiranih cestišč vključena mostova čez Savo in Kokro, kar pomeni, da primerjava s predhodnim obdobjem ni povsem ustrezna.

2. v naslednjih petih letih bomo zgradili centralno čistilno napravo, ki bo namenjena za mesto Kranj, prav tako bomo sofinancirali gradnjo čistilne naprave v Škofji Loki, ki bo namenjena tudi za Žabnico, Bitnje in Stražišče.

3. kvaliteta novozgrajenega vodovodnega omrežja bo bistveno boljša, zato primerjava ni povsem mogoča.

Samoupravna komunalna skupnost in komunalne delovne organizacije bodo skrbele za izvajanje nalog v izjemnih razmerah: upoštevana bo oskrba prebivalstva s pitno in požarno vodo v izjemnih razmerah, komunalna oskrba območij za evakuacijo ter oskrba z rezervnimi agregati z električno energijo na pomembnih objektih za delovanje komunalnih oskrbovalnih sistemov.

Pri načrtovanju bodoče mreže komunalnih in energetskih naprav ter objektov bomo upoštevali naslednje usmeritve:

– ugotovili bomo konfliktno situacijo v prostoru, jih ovrednotili in predvideli ukrepe za sanacijo stanja in za ekonomič-

no opremljanje načrtovanih območij z napravami in navezavo na primarne naprave,

– težili bomo h kompleksnejšim in dolgoročnim rešitvam in pri njih upoštevali postopnost izgradnje in rabe glede na dinamiko razvoja,

– preverili bomo možnost uporabe doslej neizkoriščenih, vendar potencialnih virov energije, kot npr. odpadkov in drugih,

– pri načrtovanju kanalizacije bomo upoštevali: ekonomičnost izrabe, časovne možnosti izvedbe in že obstoječo mrežo primarne kanalizacije,

– dopolnitve obstoječe zasnove komunalnega in energetskega omrežja bomo izdelali v variantah, pri tem pa upoštevali koncentracijo obstoječe in predvidene uporabe in stopnjo ekološke zaščitenosti posameznih območij,

– določili in raziskali bomo vse potencialne vire pitne vode ter ugotovili možnosti njihovega izkoriščanja.

Do sprejetja novelirane urbanistične dokumentacije bomo dogovorjene naloge izvajali na osnovi veljavne urbanistične dokumentacije, cilje in usmeritve dolgoročnega pomena pa bomo na osnovi sektorskih študij (toplifikacije, vodnih virov, energije, uporabe in preskrbe s plinom) upoštevali pri novelaciji urbanističnega načrta Kranj in pripravi dolgoročnega plana občine.

4.5. Za večje varstvo pred požarom, elementarnimi in drugimi nesrečami

bodo s samoupravnim sporazumom o temeljnih plana skupnosti za varstvo pred požarom določene naloge za preventivno dejavnost, za tehnično vzdrževanje vozil, orodja in opreme, za zagotavljanje ustreznih kadrov in za strokovno in operativno usposobljenost kadrov.

4.6. Družbene dejavnosti in življenjski standard

4.6.1. Razvoj družbenih dejavnosti

Razvoj družbenih dejavnosti bo v naslednjih letih usmerjen na dograjevanje in razširjanje odnosov v svobodni menjavi dela ter v večji meri kot doslej na uveljavljanje neposredne menjave dela med organizacijami združenega dela uporabnikov in izvajalcev.

V stabilizacijskih pogojih naslednjega srednjeročnega obdobja bo rast sredstev za razvoj družbenih dejavnosti usklajena s kriteriji delitve dohodka, določenimi z dogovorom o temeljnih družbenega plana občine. Dejanska višina letno združenih sredstev za razvoj družbenih dejavnosti bo odvisna od dejanske doseženega dohodka v posameznem letu, zato se bo dokončni letni obseg dogovorjenih sredstev ugotovil ob zaključku leta. Ukrepi za uskladitev odhodkov z razpoložljivimi sredstvi v primeru, ko ne bo združena planirana višina sredstev, bodo določeni s samoupravnimi sporazumi o temeljnih planov samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti.

Racionalna poraba sredstev in varčevanje bodo zato ključnega pomena.

Da bi spodbudile izvajalske organizacije k racionalizaciji materialnih stroškov, bodo samoupravne interesne skupnosti priznavale izvajalcem normative in standarde le do višine iz leta 1979, delež dohodka v ceni storitve bo valoriziran skladno z rastjo osebnih dohodkov na zaposlenega v gospodarstvu, materialni stroški pa le v določenem odstotku od rasti maloprodajnih cen.

Izboljšanje materialnega položaja in osebnih dohodkov delavcev posamezne organizacije združenega dela v družbenih dejavnostih bo odvisno predvsem od njihove skrbnosti pri gospodarjenju, od varčevanja z materialnimi in režijskimi izdatki, od racionalnega zaposlovanja in večje izrabe izvajalskih zmogljivosti.

Zato bodo organizacije združenega dela družbenih dejavnosti že na začetku planskega obdobja, pozneje pa vsako leto sproti, analizirale strukturo lastne cene ter izvajale ukrepe za racionalnejše notranje gospodarjenje. Predvsem bodo zniževale delež režijskih stroškov, organizirale skup-

ne službe znotraj dejavnosti ali med njimi, zmanjševale število režijskih delavcev, smotneje razporejale delavce in delovni čas, se dogovarjale o skupni nabavi pri uporabi določene opreme ter večnamenski uporabi prostorov, upoštevale realnejšo amortizacijo in zagotovile dodatno zasedenost svojih zmogljivosti z dejavnostmi, o katerih se bodo dogovarjale z uporabniki.

Za učinkovitost investiranja v družbene dejavnosti bodo morale biti lokacije, investicijski programi ter sredstva za aktiviranje in uporabo novih objektov zagotovljena predno se začno zbirati sredstva za financiranje investicij. Novi objekti, ki bodo zgrajeni v naslednjih letih, bodo zagotovili večjo kvaliteto dela in storitev v izobraževalni, vzgojnovarstveni, kulturni, telesnokulturni in socialnovarstveni dejavnosti. Prioritetnega pomena je predvsem gradnja kapacitet za elektrokovinarstvo usmeritev, v okviru centra usmerjenega izobraževanja.

Sredstva za gradnjo teh objektov bodo zbrana na podlagi posebnega samoupravnega sporazuma. Načelo odvisnosti združenih sredstev od ustvarjenega dohodka bo veljalo tudi za planirana sredstva za investicije. V primeru, da ne bo združeni planirani obseg sredstev, bo upoštevan prioriteten vrstni red gradnje, določen z dogovorom o temeljih plana in struktura investicijskih sredstev med samoupravnimi interesnimi skupnostmi in znotraj njih.

Policentrično usmeritev razvoja v prostoru bomo upoštevali tudi pri opremljanju

primernih naselij z objekti družbenega standarda.* Stopnja opremljenosti bo odvisna od velikosti naselja in dostopnosti centralnih mestnih objektov in naprav, upoštevali pa bomo tudi ekonomičnost izrabe objektov.

Izvajanje sprejetih nalog na področju gradnje objektov družbenega standarda bomo do sprejetja novelirane urbanistične dokumentacije zagotovili na osnovi veljavnih urbanističnih dokumentov, sprejeti pa bo potrebno še dopolnitev zazidalnega načrta Centra za usmerjeno izobraževanje v Kranju in dopolnitev zazidalnega načrta centra mesta.

4.6.2 Na posameznih področjih družbenih dejavnosti bo poudarek na naslednjih usmeritvah in razvojnih nalogah:

Izobraževalna skupnost bo na področju osnovnega šolstva, poleg obveznega šolanja in z njim povezanimi pravicami, zagotavljala še izvajanje programa, ki predstavlja celovitost vzgojno-izobraževalne dejavnosti.

* Novi objekti družbenega standarda in njihova prostorska razporeditev so natančneje določeni v dogovoru o temeljih družbenega plana občine Kranj za obdobje 1981-1985.

Na ta način bo zagotovila izboljšanje kvalitete vzgojno-izobraževalnega procesa, kar ponazarjajo podatki o:

	šolsko leto		povprečje 1985
	1975/76	1979/80	
št. vseh učencev v osnovnih šolah	7876	8410	9080
št. vseh oddelkov osnovnih šol	388	303	354
št. učencev v celodnevni šoli	440	461	1595
št. oddelkov v celodnevni šoli	16	16	58
št. učencev v podaljšanem bivanju	911	1054	1485
št. oddelkov v podaljšanjem bivanju	41	48	57
učni uspeh oz. % učencev, ki so uspešno zaključili šolanje	98,9	98,4	99,0
osip	14,2	6,4	5,0

* Podatek se nanaša na šolsko leto 1979/1980, ki traja do 31/8-1980. S 1/9-1980 je z delom pričela nova celodnevna šola na Planini, ki je imela 21 oddelkov s 618 učenci. Ti podatki niso vključeni v razporednico.

Izobraževalna skupnost bo obseg dodatnih programov skrčila, če dejanska rast dohodka v občini ne bo omogočila realizacije dogovorjenega obsega sredstev.

Na področju usmerjenega izobraževanja bo izobraževalna skupnost sodelovala pri oblikovanju planskih dokumentov v posebnih interesnih skupnostih in oblikovanju mreže šol usmerjenega izobraževanja, usklajevala bo prostorske in kadrovske zmogljivosti šol, usmerjala učence v usmeritve, smeri in stopnje usmerjenega izobraževanja in sodelovala pri načrtovanju investicij. Usmeritve usmerjenega izobraževanja, ki jih bomo razvijali v občini, so določene z dogovorom o temeljih družbenega plana občine, pri čemer bo del procesa usmerjenega izobraževanja potekal tudi v okviru Visoke šole za organizacijo

dela, Delavske univerze, Doma za učence in študente.

Smotna uporaba prostorskih zmogljivosti šol terja njihovo večnamensko uporabnost tudi za kulturne, telesnokulturne in druge dejavnosti. Pri gradnji novih objektov je potrebno to upoštevati.

Sole bodo še nadalje organizirale prehrano učencev, pri čemer bodo iskale rešitve tudi pri že obstoječih obratih družbene prehrane, vzgojno-varstvenih ustanovah in drugih šolah. Pri tem bodo zagotovile primeren in strokoven kader. Ustrezni inšpekcijski organi bodo zaostri nadzor nad kvaliteto in higiensko neoporečnostjo pripravljene hrane.

Kulturna skupnost bo predvsem skrbela za tiste dejavnosti, ki približujejo kulturne dobrine in omogočajo kulturno aktivnost velikemu številu občanov. V tem okviru bo dala večji poudarek razvoju knjižničarstva, predvsem tistih oblik, ki povečujejo dostopnost knjižnega fonda in spodbujanje amatarske, predvsem gledališke dejavnosti.

Glede na preteklo srednjeročno obdobje bodo doseženi naslednji premiki:

	1976	1980	1985
Osrednje knjižnice			
temeljni knjižni fond (v št. knjig)	170.765	195.000	235.000
nabava novih knjig	5.044	6.500	9.100
št. obiskovalcev	120.390	124.000	129.000
št. izposojenih knjig	262.450	294.530	315.000
Prešernovo gledališče			
število predstav	91	137	170
število obiskovalcev	54.509	49.920	63.580
Glasbena dejavnost			
koncertne prireditve	10	8	11
komorne prireditve	4	5	8
mlad. gl. prireditve	13	40	60
Galerijska dejavnost			
število razstav	47	50	60
število obiskovalcev	43.108	48.000	50.000

Večjo odvisnost od doseganja planiranih sredstev bo uveljavljala na področju plesne in folklorne dejavnosti, filmske vzgoje, štipendiranja in kulturnih izmenjav z drugimi narodi.

Ker v zaostrenih materialnih pogojih ne bo moč pridobivati novih kulturnih objektov, bo potrebno racionalneje izkoristiti obstoječe večnamenske dvorane. Amaterska dejavnost bo bolj usmerjena na neposredno menjava dela, medtem ko bo kulturna skupnost zagotavljala razvoj kadrov za to dejavnost.

Telesnokulturna skupnost bo zbrana sredstva usmerila predvsem na področja, ki omogočajo množično športno-rekreativsko aktivnost delovnih ljudi in občanov:

	1980	1985
število članov v društvih	13.500	17.000
odstotek občanov v društvih	22 %	23 %
število občanov v množičnih akcijah rekreacije	15.200	26.200
odstotek občanov v množičnih akcijah rekreacije	23 %	35 %
število članov v SSD	6.000	7.200

Pri tem bo predvsem skrbela za razvoj kadrov, ki vodijo in organizirajo množično rekreacijo:

	1980	1985
število amaterskih strokovnih delavcev	606	881
število profesionalnih trenerjev	5	8
število drugih profesionalnih delavcev v izvajalskih enotah	24	28

Obenem bo zagotavljala pogoje za delovanje vrhunskih in perspektivnih športnikov in za doseganje čimboljših rezultatov:

	1980	1985
število kvalitetnih športnikov	950	1576
število kvalitetnih prireditev	26	26
število nastopajočih na kval. prireditvah	2700	3700

V okviru razpoložljivih sredstev bo zagotavljala športne stike s pobratenimi mesti, razne manifestativne prireditve ter dejavnost nekaterih regijskih organizacij.

Skupnost socialnega varstva bo še naprej mesto usklajevanje politike in programov socialnega varstva. Posebno pozornost bo posvetila analitičnemu proučevanju in sistematičnemu spremljanju učinkov socialnih korektivov za socialno varstvo delavcev in občanov. Zato bo vpeljala sistem enotne evidence vseh oblik socialne pomoči in organizirala posebno službo ter poenotila kriterije in merila za uveljavljanje socialne pomoči.

V skladu s sprejetimi izhodišči bo uveljavljala tudi vsestransko socialno varstvo borcev in kmetov-borcev NOV, ostarelih kmetov in otrok z motnjami v telesnem in duševnem razvoju ter odraslih invalidnih oseb.

Skupnost otroškega varstva bo s planirano širitvijo vzgojnovarstvenih kapacitet do leta 1985 zagotovila 43 % zajetje otrok v organizirano varstvo:

	1976	1980	1985
število otrok v VVO	2021	2718	3894
odstotek zajetja	27,1	32,8	42,7

Dodatno bo v skladu z razpoložljivimi sredstvi zagotavljala tudi vzgojni program in občasne dejavnosti za otroke, ki niso vključeni v organizirano varstvo, regresiranje oskrbnin, izobraževanje strokovnega kadra, letovanje in zdravstveno varstvo otrok ter urejanje otroških igrišč.

Osnovna naloga **skupnosti socialnega skrbstva** bo zagotavljanje minimalne socialne varnosti občanom, ki so ogroženi v socialnem in materialnem pogledu. Razvijala bo nego na domu in organiziranje sosedske pomoči, širila kapacitete delav-

št. prejemnikov raznih oblik denarne pomoči št. ležišč v domovih za starejše v občini št. starejših v domovih, ki jim regresir. oskrbnino št. otrok v rejništvu št. rejniških družin št. otrok v vzgojnih zavodih št. otrok v zavodih za usposabljanje št. invalidov, vključenih v Delavnico s posebnimi pogoji št. koristnikov nege na domu št. zaposlenih v Centru za socialno delo

1976 1980 1985

št. prejemnikov raznih oblik denarne pomoči	548	640	770
št. ležišč v domovih za starejše v občini	180	252	332
št. starejših v domovih, ki jim regresir. oskrbnino	154	184	240
št. otrok v rejništvu	29	39	60
št. rejniških družin	23	27	45
št. otrok v vzgojnih zavodih	27	25	39
št. otrok v zavodih za usposabljanje	48	40	55
št. invalidov, vključenih v Delavnico s posebnimi pogoji	—	25	55
št. koristnikov nege na domu	—	10	40
št. zaposlenih v Centru za socialno delo	17	20	22

V okviru razpoložljivih sredstev bo razvijala razne oblike pomoči obsojenim osebam pri vključevanju v življenje in delo po prestani kazni in raziskovalno analitično delo, kot temelj uspešnega preventivnega in kurativnega socialnega dela.

Skupnost za zaposlovanje bo v naslednjih petih letih izvajala predvsem naloge, določene z zakonom, družbenimi dogovori in samoupravnimi sporazumi in sklepi skupščine za zaposlovanje.

Poleg teh nalog bo pripravljala analitične osnove in predloge za izvajanje politike zaposlovanja v najširšem smislu ter usklajevala zaposlitvene načrte s kriteriji dogovora o temeljih družbenega plana in letnimi resolucijskimi določili.

Posebno pozornost bo posvetila usposabljanju in zaposlovanju invalidnih oseb, strokovni pomoči iskalcem zaposlitve in varovanju pravic zaposlenih v primeru brezposelnosti.

Razvijala bo tudi dejavnosti poklicnega usmerjanja v osnovnih šolah, usmerjenem izobraževanju ter pri študiju ob delu in iz dela. Izvajala bo organizacijo štipendiranja kot sestavnega dela kadrovske politike in na tej osnovi usklajevala sposobnosti in poklicne želje mladine z družbenimi potrebami po kadrih ter ustvarjala enake možnosti za nadaljnjo poklicno pot mladih.

Raziskovalna skupnost bo na osnovi neposredne menjave dela organizirala izvedbo raziskovalnih projektov dolgoročnega značaja na področju prostorskega planiranja in varovanja okolja, strukture proizvodnih procesov, varstva narave in kulturne dediščine ter demografskega in kadrovskega razvoja.

Zdravstvena skupnost v naslednjem obdobju ne bo širila pravic niti izboljševala že sprejete kadrovske in delovne normative izvajalcev, zaposlenost v zdravstvu pa bo povečala le v sorazmerju z rastjo prebivalstva, kar pomeni, da bo v naslednjem srednjeročnem obdobju ohranjen nivo zdravstvenega varstva, dosežen v letu 1980. Natančen pregled kadrovske in delovne normative določa samoupravni sporazum o temeljih plana občinske zdravstvene skupnosti za obdobje 1981—1985.

Prednostno bo zagotovila izvajanje nalog, ki bodo omogočile ohranjanje dosežene ravni zdravstvenega varstva in socialne varnosti na tem področju, kar bo zagotovila s širjenjem in razvijanjem preventivnih akcij, zdravstvenim varstvom borcev NOV, izboljšanjem strokovnosti dela in modernizacijo zdravstvene opreme in razvijanjem ter večjo učinkovitostjo različnih oblik zdravstvenega varstva.

Večjo racionalnost v uporabi sredstev bo dosegla z dosledno delitvijo dela med osnovnim zdravstvom in bolnišnicami ter posameznimi bolnišnicami, z uvajanjem laične in strokovne nege na domu, ki bo zmanjšala dobo hospitalizacije; z izvajanjem nadzora nad koriščenjem pravic iz

odločnosti in z racionalizacijo administrativnih postopkov ter uvedbo računalniške tehnike.

Zdravstvene organizacije bodo sporazumno z organi družbenega upravljanja pri zdravstvenih organizacijah prilagodili delovni čas potrebam uporabnikov tako, da obisk zdravstvene ustanove ne bo povzročil izgube delovnega časa.

4.6.3. V obdobju 1981—1985 bo na Gorenjskem potekala skupna akcija za izgradnjo Muzeja revolucije v Begunjah, ki bo predstavil delavsko in revolucionarno dejavnost, narodnoosvobodilni boj in ljudsko revolucijo na Gorenjskem. V občini Kranj bomo v skladu z dogovorom na Gorenjskem in v sodelovanju z nekaterimi samoupravnimi interesnimi skupnostmi ter drugimi subjekti v občini zagotovili, da bo v letih 1981—1983 omogočena izvedba vseh potrebnih pripravljalnih del za izgradnjo Muzeja revolucije. V letu 1983 bomo glede na družbenoekonomske razmere, predvsem pa rezultate gospodarjenja, skupaj z ostalimi gorenjskimi občinami ponovno presodili možnost uresničitve planirane dinamike izgradnje Muzeja. Če bodo razmere dopuščale, bi Muzej revolucije zgradili do praznovanja 40-letnice osvoboditve, t. j. do leta 1985. Z letnimi plani bomo določili konkretne skupne in posamične obveznosti pri ustanavljanju in graditvi Muzeja revolucije v Begunjah.

4.7. Življenjski standard in socialna varnost

4.7.1. Izboljšanje življenjskega standarda delovnih ljudi in občanov bo v prihodnjem obdobju odvisno predvsem od uveljavljanja kvalitetnih elementov gospodarjenja, doseženega dohodka in produktivnosti ter take politike dodeljevanja socialne pomoči, ki bo upštevala interese delavcev za ustvarjanje in pridobivanje dohodka.

Načrtovani materialni okvirji razvoja ter razmerja v delitvi dohodka omogočajo povprečno 4,6% letno rast življenjskega standarda, 4,3% rast družbenega in 4,8% rast osebne standarda.

4.7.2. Preskrbljenost tržišča s proizvodi in storitvami, ki so ključnega pomena za življenjski standard, se bo izboljšala. Z republiški predpisi bo določena minimalna obvezna založenost trgovskih organizacij, ki oskrbujejo občane z osnovnimi življenjskimi potrebščinami, v primeru motenj na trgu pa bodo uporabljene blagovne rezerve.

Za izboljšanje organiziranosti in kvalitete družbene prehrane bodo organizacije združenega dela zagotovile racionalnejšo organizacijo prehrane svojih delavcev z združevanjem manjših, pomanjkljivo opremljenih in kadrovske neprimerno zasedenih obratov družbene prehrane v skupne, racionalno opremljene obrate, hkrati pa poskrbele za higiensko neoporečnost in fiziološko ustreznost toplih obrokov. Pri gradnji novih obratov družbene prehrane oz. pri reševanju vprašanj racionalnosti organiziranja prehrane svojih delavcev bodo proučile možnosti soglaganja v gradnjo obrata družbene prehrane v delovni organizaciji Sava.

Inšpekcijski organi bodo zaostriili sanitarni in tržni nadzor nad prehrano v obratih družbene prehrane, gostinskih lokalih in v trgovinah z živili.

Prodajalne, javni obrati družbene prehrane in servisne obrtne delavnice bodo prilagodile svoj delovni čas potrebam občanov tako, da bodo te odločitve sprejemale na pobudo in v soglasju s sveti potrošnikov v krajevnih skupnostih. Če do takega soglasja ne bo prišlo, bo o zahtevi odločal pristojni organ občinske skupščine.

Občinska skupščina, krajevne skupnosti in banke bodo vzpodbujale razvoj storitvene obrti, predvsem v novih stanovanjskih soseskah. Prednost bodo dajale tistim dejavnostim, ki se ukvarjajo s hišnimi popravili in storitvami za pomoč v gospodinjstvu.

tem, da bodo te prilagodile svoj delovni čas potrebam občanov na vseh tistih mestih, kjer občani neposredno uporabljajo te storitve. Organizacije združenega dela družbenih dejavnosti bodo sprejele odločitve o prilagoditvi delovnega časa v soglasju z organi družbenega upravljanja in krajevnimi skupnostmi. Administrativni postopki v teh organizacijah in upravnih službah bodo poenostavljeni, strnjeni in zoženi tako, da bo občan deležen celovite storitve.

4.7.3. Skrb za življenjske in delovne razmere delavcev bodo v večji meri kot doslej prevzele neposredno organizacije združenega dela. Prednost bodo dajale tistim ukrepom in dejavnostim, ki izboljšujejo učinkovitost dela in omogočajo boljšo izrabo delovnega časa kot:

- zagotavljanju kvalitetnega, časovno in finančno najcenejšega prevoza delavcev na delo in z dela z različnimi oblikami kolektivnega prevoza,
- analiziranju in odpravljanju vzrokov odsotnosti z dela,
- ustanavljanju in podpiranju klubov s področja tehnične kulture, kulturno-umetniških in telesnokulturnih klubov v OZD.

Pri vodenju socialne politike bodo organizacije združenega dela zagotavljale predvsem ustrezno politiko delitve osebnih dohodkov, varstvo pri delu, reševanje stanovanjskih problemov delavcev, preventivno in kurativno zdravstveno varstvo, dopolnilno izobraževanje, varstvo otrok zaposlenih delavcev, socialno varstvo posebnih kategorij delavcev, ki so tovrstne pomoči potrebni in skrbele za rehabilitacijo in zaposlovanje invalidov. Obveznosti in način izvajanja teh nalog bodo opredelile v samoupravnih aktih ter v svojih planskih dokumentih.

Organizirale bodo take kadrovske službe, ki bodo sposobne opravljati celovito kadrovske funkcije. Pri zaposlovanju novih delavcev bodo prevzemale družbene stroške nove zaposlitve. Sredstva za pokrivanje družbenega standarda delavcev bodo zagotovile vsaj v obsegu, kot ga predvideva družbeni dogovor in samoupravni sporazum o minimalnih standardih.

4.7.4. V okviru predvidene rasti zaposlenosti bo imelo prednost poklicno usposabljanje mladine in usposabljanje invalidnih oseb. Odgovorni organi in službe bodo vso pozornost namenili odpravljanju neusklajenosti med strukturo priliva iz šol in potrebami po zaposlitvi ter odpravljanju ali omilitvi možnih problemov nezaposlenosti.

4.7.5. Socialne pravice, ki izhajajo iz dela in socialnovarstvene dajatve, bodo v prihodnjem obdobju omogočale delavcem in občanom ohranjanje dosežene ravni socialne varnosti. Višine socialnih dajatev se bodo letno usklajevale z ekonomskimi gibanji.

V skladu z materialnimi možnostmi bodo borcev NOV, vojaškim invalidom in drugim udeležencem vojne zagotovljeni pogoji predvsem za izboljšanje njihovega zdravstvenega varstva, za oskrbovanje z ortopedskimi pripomočki in ureditev stanovanjskih vprašanj.

4.7.6. Občani v krajevnih skupnostih bodo posebno pozornost posvetili urejanju medsebojnih odnosov v naselju, gospodarjenju s prostorom, varstvu okolja, razvijanju zdravstvenega in otroškega varstva, socialnega skrbstva, telesne kulture, itd. Za izvajanje teh nalog s področja socialne politike se bodo povezali z organizacijami združenega dela, predvsem pa samoupravnimi interesnimi skupnostmi in organi občinske skupščine.

Za učinkovitejšo zagotavljanje socialne varnosti posameznih kategorij občanov, ki so socialne pomoči potrebni, bodo krajevne skupnosti vzpodbujale delo svojih komisij za zdravstveno in socialno varnost, ustrezne organizacije in organi pa jim bodo nudili strokovno pomoč.

4.8. Urejanje prostora in varstvo okolja

Sprejete naloge na vseh področjih družbenega in gospodarskega razvoja občine v prihodnjih petih letih, dogovorjene z dogovorom o temeljih družbenega plana občine za obdobje 1981-1985, bomo izvajali na osnovi obstoječih urbanističnih dokumentov.

Zaradi pospešene urbanizacije in naglega gospodarskega in družbenega razvoja občine pa bo potrebno v prihodnjih petih letih novelirati normativne akte prostorskega značaja. Pri pripravi teh aktov kakor tudi pri pripravi dolgoročnega plana občine za obdobje 1986-1995 oz. 2000, bomo ponovno preverili in upoštevali vse cilje in usmeritve prostorskega razvoja, ki so že opredeljeni v posameznih poglavjih tega plana ter s tem zagotovili smotrno izrabo prostora, zaščito in sanacijo naravnih kvalitet, izboljšanje bivalnih pogojev in boljše organiziranost v prostoru.

Zaradi močne koncentracije prebivalstva in gospodarskih aktivnosti v občini, omejenih prostorskih možnosti in ekoloških problemov, ki povečujejo stroške razvoja gospodarske in družbene infrastrukture, bomo določili pogoje, ki jih morajo izpolnjevati investitorji, predvsem glede strukture vlaganj in prevzemanj obveznosti v zvezi z izgradnjo dela infrastrukture v gospodarstvu in družbenih dejavnostih.

Razvrstili bomo območja onesnaženosti zraka v I., II., III. in IV. območje ter sprejeli odlok o varstvu zraka in o izvajanju izrednih ukrepov v primerih preokrajšitve kritične vrednosti onesnaženosti zraka.

Dokler ne bodo sprejeti sanacijski programi, bomo na območjih IV. stopnje onesnaženosti, ki so pogosto ali trajneje onesnažena nad kritično mejo, uveljavili začasne prepovedi gradnje stanovanj, šol, bolnišnic in drugih družbenih in industrijskih objektov.

Določili bomo stopnje režima varovanja pomembnejših elementov okolja, ki v obstoječi dokumentaciji in sprejetih dogovorih še niso opredeljeni: potencialne rezerve pitne vode, vodotoke, produktivna zemljišča, gozdove in ostale površine, pomembne za reprodukcijo zraka itd.

Izvajali bomo: družbeni dogovor o varovanju porečja Save in njenih pritokov, družbeni dogovor o varovanju Sorškega polja in samoupravni sporazum o izkoriščanju podtalnih voda Sorškega polja.

S posebnimi predpisi bomo zavarovali območja in objekte naravne dediščine in območja, posamezne objekte ali skupine objektov, ki zaradi kulturnega in zgodovinskega pomena predstavljajo nepremično kulturno dediščino.

Sprejeli bomo varstvene ukrepe za zavarovana območja in objekte, s katerimi bomo omejili ali onemogočili razvoj dejavnosti in posege, ki vplivajo na spreminjanje naravnih in kulturnih značilnosti (pozidava, sprememba v rabi tal, ki pomembneje spreminjajo naravne značilnosti).

4.9. Splošna poraba na ravni občine
Ze uveljavljeni sistem financiranja splošne porabe v občini v prihodnjem obdobju ne bo spremenjen.

V naslednjih petih letih bodo sredstva za splošno porabo v občini naraščala 10% počasneje od rasti dohodka gospodarstva. Usklajenost gibanj rasti dohodka in sredstev za splošno porabo se bo ugotavljala med letom in v primeru, da bodo prihodki proračuna, ki se realizirajo iz davkov, taks in drugih prihodkov, presegli dogovorjeno raven, bodo presežki vrnjeni gospodarstvu v obliki nujnih gospodarskih intervencij.

S sredstvi proračuna ne bodo financirane naloge na področjih, ki so samoupravno organizirane in za katere so zagotovljena sredstva iz drugih virov.

Z družbenimi dogovori in usklajenimi programi bodo po enotnih osnovah in merilih sredstva splošne porabe v občini usmer-

jena za izvajanje nalog in delovanje organov družbenopolitične skupnosti, družbenopolitičnih organizacij, za izvajanje nalog ljudske obrambe in družbene samozaščite, za zagotavljanje občinskih priznavalnih borcem NOV, za delovanje delegatskega sistema, ljudske obrambe in družbene samozaščite v krajevnih skupnostih ter drugih v skladu z ustavo, zakoni in odloki določenih splošnih družbenih potreb v občini.

Obseg proračunskih sredstev za delo upravnih, pravosodnih in drugih državnih organov se bo gibal v skladu z obsegom sredstev, ki jih bo občina namenila za splošne družbene potrebe, in sicer tako, da bo zagotovljeno učinkovito uresničevanje njene funkcije. Poudarek bo na racionalnem poslovanju, uvajanju sodobnih metod dela in tehničnih sredstev. Višina sredstev za osebne dohodke in skupno porabo, ki jih bodo kot dohodke pridobivali delavci skupnosti državnih organov iz sredstev za delo teh organov, bo odvisna od pravočasnega, zakonitega, popolnega in smotrnega dela in nalog v skladu s programom dela posameznega organa.

Za financiranje družbenopolitičnih organizacij bodo zagotovljena sredstva v skladu z njihovim delovnim programom na podlagi obsega, narave, vrste in zahtevnosti del in nalog.

V proračunu se bodo zagotavljala tudi sredstva za negospodarske investicije, kamor sodijo: varstvo okolja, odplačevanje anuitet za kredite in sofinanciranje gradnje zgradbe za postajo milice.

Za varstvo borcev bo zagotovljenih toliko sredstev, da se bo tisti del njihovega varstva, ki sodi v pristojnost občine, še izboljševal.

Več sredstev kot v preteklem obdobju bo iz sredstev proračuna zagotovljeno za raziskave, ki bodo namenjene predvsem določanju visokostrokovnih osnov za dolgoročni plan občine.

Za krepitev delovanja delegatskega sistema in ostale samouprave v krajevnih skupnostih bo v skladu z dogovorom o temeljih družbenega plana občine v proračunu zagotovljeno več sredstev. Za razporejanje teh sredstev bo potrebno izoblikovati učinkovita merila, s katerimi bodo upoštewane specifičnosti delovanja, velikosti in z njo povezane razvejanosti samoupravnih organov in teles.

Pomemben del v sredstvih proračuna občine bodo predstavljala tudi sredstva za intervencije v proizvodnji in porabo hrane. Višina teh sredstev bo v celoti odvisna od programa za intervencije in od rezultata, ki ga bodo dajale intervencije.

4.10. Splošna ljudska obramba in družbena samozaščita

Za naloge splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite se bodo v prihodnjem obdobju oblikovala sredstva v višini do 0,5% narodnega dohodka v občini.

Sredstva bodo namenjena predvsem za: - izpopolnjevanje vojnih zvez kot avtonomnega sistema ter sistema opazovanja, obveščanja in alarmiranja za organe in organizacije družbenopolitične skupnosti ter za opremljanje in usposabljanje za to potrebnih kadrov,

- organiziranje, opremljanje in usposabljanje enot in štabov civilne zaščite,

- opremljanje, oboroževanje in usposabljanje organov in organizacij družbenopolitične skupnosti za delovanje v izrednih in vojnih razmerah,

- vzgojo in izobraževanje delovnih ljudi, občanov in šolske mladine za obrambo in zaščito, pridobivanje mladih za šole in obrambne poklice ter dodatno usposabljanje delavcev, ki delajo na obrambnih in samozaščitnih nalogah v organizacijah združenega dela, družbenopolitični skupnosti, krajevnih skupnostih, družbenopolitičnih organizacijah in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih ali pri obrambnem usposabljanju.

Sredstva za uresničevanje programov splošne ljudske obrambe in družbene

samozaščite bodo zagotavljali s prispevki iz dohodka za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito delavci v temeljnih organizacijah združenega dela in delovnih skupnostih, delovni ljudje, ki samostojno z osebnim delom opravljajo dejavnost z delovnimi sredstvi, ki so lastnina občanov, delovni ljudje, ki z osebnim delom samostojno opravljajo poklicno dejavnost in se jim po zakonu o davkih občanov ugotavlja dohodek in družbenopolitična skupnost iz proračuna.

Temeljne in druge organizacije združenega dela, krajevne skupnosti, druge samoupravne organizacije in skupnosti ter družbenopolitična skupnost bodo razvijale in utrjevale sistem družbene samozaščite. Poglobljali bodo zavest o nujnosti samozaščitnega delovanja pri zagotavljanju varnosti naše družbe, varnosti družbenega premoženja, osebne varnosti delovnih ljudi in občanov ter varnosti njihovega premoženja.

Nadaljnji razvoj varnostne kulture delovnih ljudi in občanov, oblikovanje samozaščitnih kriterijev za razvijanje aktivnosti pri ocenjevanju varnostnih razmer pri izdelavi varnostnih načrtov, njihovem uresničevanju in razvijanju novih oblik dela, mora izhajati iz aktualnih družbenopolitičnih, ekonomskih in varnostno-obrambnih potreb naše družbe.

Ob tem sta varstvo samoupravnih pravic delovnih ljudi in občanov ter varstvo družbenega premoženja pred vsemi oblikami zlorabe in odtujevanja temeljna naloga vseh uporabnikov družbenih sredstev, samoupravnih, poslovnih in državnih organov ter strokovnih služb, ki se morajo usposobiti za učinkovitejšo delo na tem področju, se ustrezno organizirati, medsebojno sodelovati in se delovno povežati.

4.11. Mladinsko prostovoljno delo

Na vseh področjih, predvsem pa pri gradnji infrastrukturnih objektov, odpravljanju ozkih grl v proizvodnji, varstvu okolja in obnovi kulturno-zgodovinskih spomenikov se bo uveljavljalo mladinsko prostovoljno delo. Organiziranje mladinskega prostovoljnega dela bo stalna naloga družbenopolitičnih dejavnikov v občini, v organizacijah združenega dela in v krajevnih skupnostih.

Predsednik
Stane Božič, l. r.

164.

Na podlagi 59. in 60. člena zakona o temeljih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80 in 10. člena Odloka o pravicah in dolžnostih občinskih organov na področju družbene kontrole cen in o skupnosti za cene (Uradni vestnik Gorenjske, št. 10/81) izdaja Izvršni svet Skupščine občine Kranj

ODREDBO

o pošiljanju cenikov za posamezne proizvode in storitve Skupnosti za cene občine Kranj v potrditev

1. člen

Organizacije združenega dela, ki proizvajajo proizvode in opravljajo storitve, katerih cene so v pristojnosti občine, so dolžne pošiljati Skupnosti za cene občine Kranj v potrditev cenike naslednjih proizvodov in storitev:

- s področja proizvodnje:**
 - proizvodnja osnovnega in specialnega kruha;
- s področja gradbeništva:**
 - gradnje, rekonstrukcije, adaptacije in popravila stanovanjskih stavb;
- s področja prometa:**
 - prevoz potnikov v mestnem in pri-mestnem prometu,
 - prevoz potnikov s taksi avtomobili;
- s področja stanovanjske - komunalne dejavnosti:**
 - urejanje stavbnega zemljišča,
 - stanarine in najemnine,
 - proizvodnja in distribucija vode,

— proizvodnja plina v plinarnah, prenos in distribucija proizvodnega in naravnega (zemeljskega) plina po sistemu plinovoda gospodinjstvom ter industrijskim in drugim potrošnikom,
— proizvodnja in distribucija toplote,
— odnašanje, odlaganje in predelava odpadkov, katerih cena je individualno izmerljiva;

s področja tehničnih in poslovnih storitev:

— storitve tržnic;
s področja zdravstvenega in socialnega varstva:
— dejavnosti zavodov za dnevno bivanje otrok,
— varstvo otrok in mladine z motnjami v telesnem in duševnem razvoju,
— socialno varstvo normalnih in odrahljenih oseb.

2. člen

Organizacije združenega dela in zasebniki iz prejšnjega člena pošljejo cenike Skupnosti za cene občine Kranj preden začnejo prodajati proizvode in opravljati storitve oziroma povečajo ceno proizvodov in storitev, v skladu s 62. členom Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80). Za organizacijo združenega dela in zasebnike v samoupravnih skupnostih lahko pošljejo skupne cenike te skupnosti.

3. člen

Organizacije združenega dela ne pošiljajo cenikov za proizvode in storitve iz 1. člena te odredbe, če zanje oblikujejo cene na podlagi družbenih dogovorov in samoupravnih sporazumov o cenah, katerih udeleženec je Izvršni svet Skupščine občine Kranj oziroma Skupnost za cene občine Kranj.

4. člen

Skupnost za cene občine Kranj izda navodilo o pošiljanju cenikov v potrditev.

5. člen

Ta odredba začne veljati z dnem objave v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 38-013/1980-01/1

Datum: 13/4-1981

Predsednik IS
Milan Bajželj, l. r.

165.

Na podlagi 62. člena Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80) izdaja Skupnost za cene občine Kranj

NAVODILO o pošiljanju cenikov Skupnosti za cene občine Kranj v potrditev

1. Za proizvode in storitve iz pristojnosti občine Kranj, za katere je ukrep neposredne kontrole cen predpisano pošiljanje cenikov v potrditev, morajo temeljne in druge organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti in druge samoupravne organizacije in skupnosti, samostojni obrtniki ter njihova združenja (v nadaljnjem besedilu: samoupravne organizacije in skupnosti) pred začetkom uporabe cen oziroma povečanjem cen proizvodov in storitev poslati v potrditev cenike Skupnosti za cene občine Kranj.

2. Cenik mora vsebovati naslednje podatke:

- 1) Naziv samoupravnega akta in datum sprejetja, na osnovi katerega se oblikuje cena,
- 2) Ime proizvoda oziroma storitve s kratkim opisom osnovnih tehnično-tehnoških in komercialnih značilnosti,
- 3) Mersko enoto in kvaliteto,
- 4) Prodajno ceno proizvoda oziroma storitve, zaradi katere se pošilja cenik v potrditev, skupaj z opombo o vrsti cene (proizvajalska, cena v prometu na debelo, drobno-prodajna cena ipd.).

3) Priloge (seznam cen, seznam cen, seznam cen, obračun embalaže in drugo).

6) Za proizvod oziroma storitev, katerih cena se povečuje, prejšnjo ceno oblikovano v skladu s predpisi ter prodajne pogoje in odstotek povišanja cene.

7) Datum sklepa o potrditvi cenika, ki je poslan v potrditev od strani samoupravnega organa.

8) Ugotovitev samoupravnega organa v OZD, da predlog za spremembo cen temelji na predpisanih merilih in skladno z dogovori o uporabi meril ter kriterijih sprejetih v okviru dejavnosti.

9) Obrazložitev predloga z navedbo kalkulativnih elementov, ki vplivajo na spremembo cene.

Skupnost za cene občine Kranj lahko zahteva od samoupravnih organizacij in skupnosti še dodatne podatke in pojasnila, iz katerih je razvidno, da so cene proizvodov in storitev oblikovane ob uporabi in v skladu z razčlenjenimi merili iz zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80).

Če cenik ne vsebuje podatkov iz prvega odstavka te točke, bo Skupnost za cene občine Kranj opozorila samoupravno organizacijo ali skupnost, da dopolni cenik in to najmanj 15 dni pred iztekom roka iz petega odstavka 62. člena Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen. Štelo se bo, da cenik ni bil poslan, če samoupravna organizacija ali skupnost cenika ne bo ustrezno dopolnila v določenem roku.

3. To navodilo začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Kranj, 13/4-1981

Predsednik
Skupnosti za cene
Viktor Poličar, l. r.

166.

Na podlagi 56. člena Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80) predpisuje Skupnost za cene občine Kranj

NAVODILO o pošiljanju obvestil o cenah Skupnosti za cene občine Kranj zaradi spremljanja

1. Temeljne in druge organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti in druge samoupravne organizacije in skupnosti, samostojni obrtniki in njihova združenja (v nadaljnjem besedilu: samoupravne organizacije in skupnosti) morajo Skupnosti za cene občine Kranj pošiljati obvestilo o cenah oziroma o vsaki spremembi cen naslednjih proizvodov in storitev iz pristojnosti Skupščine občine Kranj zaradi spremljanja:

Iz področja proizvodnje:
— proizvodnja karboplina (termičnega) v gasifikacijah,
— proizvodnja kremenovega peska,
— proizvodnja in obdelava kamna,
— proizvodnja gramoza in peska,
— proizvodnja surovega mčvca (sadre),
— proizvodnja peciva, bureka, krofov, pit in podobnih pekovskih izdelkov.

Iz področja kmetijstva:
— kmetijske storitve za rastlinsko proizvodnjo.

Iz področja gozdarstva:
— gojitev gozdov, varstvo gozdov ter lov in gojitev divjadi.

Iz področja vodnega gospodarstva:
— varstvo pred poplavami, kontrola poplav, varstvo zemljišča pred erozijo in hudourniki, odvajanje vode z zemljišč ipd.,
— varstvo voda pred onesnaževanjem.

Iz področja gradbeništva:
— napejave in popravila gradbenih instalacij: notranje vodovodne, kanalizacijske in električne, instalacije za parno gretje, plinske instalacije, instalacije osebnih in tovornih dvigal, klimatizacijskih in premičnih stopnišč ipd.,

— črpkopleskarska, parketarška, sadrarska, štukaterska in izolatorska dela, oblaganje podov in stopnišč z linolejem, gumijem in drugim materialom, steklarska, keramičarska, stavbno ključavničarska in kleparska dela ter druga dela stavbne obrti ter završna dela v gradbeništvu.

Iz področja prometa in zveze:

— prevoz potnikov in blaga v rečnem in jezerskem prometu,
— storitve v rečnem in jezerskem prometu,

— prevoz blaga v cestnem prometu, ki ga opravljajo zasebni avtoprevozniki,
— storitve avtobusnih postaj in po-sojanje avtomobilov,
— prevoz potnikov z vzpenjačami, žičnicami in vprežnimi vozili.

Iz področja trgovine:

— blagovni promet s proizvodi, katerih proizvajalčeve cene so v pristojnosti občine.

Iz področja gostinstva in turizma:

— vse vrste gostinskih storitev s področja nastanitve, prehrane, nastanitvenih storitev ter drugih gostinskih storitev,
— organiziranje in posredovanje pri organiziranju potovanj, izletov, ekskurzij in drugih turističnih aranžmajev v državi in tujini, posredovanje pri nastanitvi turistov v objektu v individualni lastnini in drugo posredovanje na področju turizma.

Iz področja obrtne in osebne storitve:

— izdelava predmetov iz nekovin,
— popravilo in vzdrževanje cestnih motornih vozil,
— popravilo in vzdrževanje izdelkov precizne mehanike,
— izdelava raznovrstnih kovinskih izdelkov,
— storitve kovinske predelovalne obrti gospodinjstvom,
— druge storitve kovinsko predelovalne obrti,
— izdelava in popravilo električnih izdelkov,
— popravilo in vzdrževanje gospodinjskih električnih aparatov,
— popravilo in vzdrževanje radijskih in televizijskih aparatov in naprav,
— izdelava raznovrstnih elektrotehničnih izdelkov,
— popravilo in vzdrževanje električnih strojev in drugih elektrotehničnih aparatov in naprav,
— izdelava in popravilo lesenih predmetov,
— izdelava in popravilo tekstilnih predmetov,
— izdelava in popravilo predmetov iz usnja in gume,
— izdelava živilskih proizvodov: predelava sadja in zelenjave, izdelovanje sokov, brezalkoholnih pijač, kisa, vse vrste slaščičarskih izdelkov,
— izdelava predmetov iz plastičnih mas,
— izdelava in popravilo ortopedskih pripomočkov,
— izdelava predmetov iz papirja,
— izdelava in popravilo neomenjenih raznovrstnih proizvodov,
— moške in ženske frizerske, kozmetične in podobne storitve,
— pranje, čiščenje in barvanje perila in oblačil,
— storitve fotografov in postreškov, čiščenje obutve, pomivanje oken, čiščenje parketov, pranje, zaščita in podmaz avtomobilov, storitve toplih in hladnih kopalnic, storitve zabavnih parkov, sejmskih strelšč, otroških avtodromov in drugih mest za razvedrilo.

Op.: Razen popravil in vzdrževanja kovinskih in elektrotehničnih izdelkov, ki jih proizvajalci s sredstvi v družbeni lastnini opravljajo v lastnih servisnih organizacijah.

Iz področja stanovanjsko-komunalne dejavnosti:

- urejanje in vzdrževanje ulic in prometnih poti,

- čiščenje javnih površin v naselju,

- odnašanje, odlaganje in predelava odpadkov, katerih cena ni individualno izmerljiva,

- druge komunalne dejavnosti: varovanje družbenega premoženja in ustanov, gasilska služba ter druge komunalne storitve,

- dimnikarske storitve.

Iz področja finančnih, tehničnih in poslovnih storitev:

- upravljanje in uporaba objektov za uskladiščenje (silosi, javna skladišča, hladilnice, brezcarinske in proste cone),

- storitve reklame in ekonomske propagande,

- prirejanje sejmov in razstav,

- knjigovodske storitve in obdelava podatkov,

- druge neomenjene storitve: razmnoževanje, naslavljanje, izdelava fotografskih in drugih kopij, zastopanje kot zasebna praksa (izvzemši odvetništvo) in druge neomenjene storitve.

Iz področja izobraževanja, znanosti, kulture in informacij:

- osnovno izobraževanje splošnega tipa, specialno izobraževanje in posebno izobraževanje,

- srednje splošno izobraževanje, srednje usmerjeno izobraževanje,

- vse vrste višjega izobraževanja in visokega izobraževanja,

- drugo izobraževanje,

- celotno znanstvena raziskovalna dejavnost,

- založniška dejavnost,

- časopisna založniška dejavnost razen dnevnih in političnih informativnih tisk,

- muzeji, galerije, zbirke,

- knjižnice, arhivi,

- varstvo kulturnih dobrin, naravnih in drugih znamenitosti,

- kulturno izobraževalne dejavnosti: dejavnosti delavskih in ljudskih univerz, študentskih, mladinskih, pionirskih in drugih kulturnih domov, kulturno-prosvetnih centrov, društev in podobno,

- živalski vrtovi, botanični vrtovi, akvariji in druge neomenjene kulturno-izobraževalne dejavnosti,

- kulturno umetniške dejavnosti v celoti,

- snemanje filmov, tehnična obdelava filmov, izposojanje in distribucija filmov ter predvajanje filmov,

- telesna kultura, šport in rekreacija v celoti.

Iz področja zdravstva in socialnega varstva:

- zdravstveno preventivno in sanitarno varstvo,

- ambulantno, poliklinično in dispanzersko zdravstveno varstvo,

- stacionarno zdravstveno varstvo v celoti,

- stomatološko zdravstveno varstvo v celoti,

- drugo zdravstveno varstvo: transfuzija krvi ter druge oblike zdravstvenega varstva,

- varstvo in oskrba socialno ogroženih otrok in mladine,

- socialno varstvo telesno in duševno defektnih odraslih oseb,

- socialno delo,

- dijaški in študentski domovi.

2. Ne glede na prejšnjo točko organizacijam združenega dela in zasebnikom, ki se ukvarjajo s prometom blaga na drobno oziroma na debelo in ki oblikujejo cene na podlagi drugega odstavka 22. člena Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen, ni treba pošiljati obvestil o cenah. To velja tudi za samoupravne organizacije in skupnosti, ki so dolžne pošiljati cenike. Skupnosti za cene občine Kranj v potrditvi.

3. Obvestilo o cenah mora vsebovati:

1) naziv samoupravnega akta in datum

sprejetja na osnovi katerega se oblikujejo cene (Uradni list SFRJ, št. 1/80, 48. člen),

2) ime proizvajalca oziroma storitve s kratkim opisom osnovnih tehnično-tehnoloških in komercialnih značilnosti,

3) mersko enoto in kvaliteto,

4) prodajno ceno proizvoda oziroma storitve skupaj s podatkom o vrsti cene (proizvajalska cena, cena v prometu na debelo, drobnoprodajna cena),

5) prodajne pogoje (kraj in način dobave, obračun embalaže in drugo),

6) za proizvod oziroma storitve, katerih cena se spremlja, prejšnjo ceno v skladu s predpisi ter s to ceno povezane prodajne pogoje in odstotek povišanja cene,

7) datum sklepa o potrditvi cenika od strani samoupravnega organa,

8) ugotovitev samoupravnega organa v OZD, da predlog za spremembo cen temelji na predpisanih merilih in skladno z dogovori o uporabi meril ter kriterijih sprejetih v okviru dejavnosti,

9) obrazložitev predloga z navedbo kalkulativnih elementov, ki vplivajo na spremembo cene.

Skupnost za cene občine Kranj lahko zahteva od samoupravnih organizacij oziroma skupnosti dodatne podatke in pojasnila, iz katerih je razvidno, da so cene proizvodov in storitev oblikovane ob uporabi in v skladu z razčlenjenimi merili iz Zakona o temeljnih sistema in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80).

Obvestilo o cenah se pošlje v dveh izvodih, ki ju podpiše pooblaščen oseba, določena s samoupravnim splošnim aktom samoupravne organizacije oziroma skupnosti najpozneje na dan začetka prodaje proizvoda oziroma opravljanja storitve po ceni iz obvestila.

4. Tistim samoupravnim organizacijam in skupnostim, ki v skladu s 13. in 14. členom Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen oblikujejo cene s samoupravnimi sporazumi, ni treba pošiljati Skupnosti za cene občine Kranj obvestil o cenah zaradi spremljanja razen, če gre za cene proizvodov in storitev za končno porabo.

5. Obvestil o cenah zaradi spremljanja ni potrebno pošiljati tudi tistim samoupravnim organizacijam in skupnostim, ki oblikujejo cene v skladu s samoupravnimi sporazumi, pri sklenitvi katerih je sodelovala Skupnost za cene občine Kranj oziroma družbenimi dogovori o cenah, katerih udeleženec je tudi Izvršni svet Skupščine občine Kranj ali Skupnost za cene občine Kranj.

6. To navodilo začne veljati naslednji dan po objavi.

Kranj, dne 13/4-1981

Predsednik

Skupnosti za cene

Viktor Poličar, l. r.

Občina Radovljica

167.

Na podlagi 33. člena Zakona o pravicah in dolžnostih organov družbenopolitičnih skupnosti na področju družbene kontrole cen in o skupnostih za cene (Uradni list SRS, št. 20/80) in v skladu s 4. odstavkom 65. člena Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80), sklenejo Izvršni svet Skupščine občine Radovljica, Medobčinska gospodarska zbornica za Gorenjsko, Občinski svet zveze sindikatov Slovenije Radovljica, Občinska konferenca SZDL Radovljica in organizacija potrošnikov na ravni občine

DRUŽBENI DOGOVOR o skupnosti za cene občine Radovljica

1. člen

Izvršni svet Skupščine občine Radovljica, Medobčinska gospodarska zbornica

za Gorenjsko, Občinski svet ZSS Radovljica, Občinska konferenca SZDL ter organizacija potrošnikov na ravni občine (v nadaljnjem besedilu: udeleženci) s tem družbenim dogovorom zagotavljajo pogoje za ustanovitev občinske skupnosti za cene (v nadaljnjem besedilu: skupnost).

2. člen

Udeleženci soglašajo, da je potrebno skupnost ustanoviti in oblikovati tako, da bo s svojim delom zagotovila uresničevanje naslednjih skupnih ciljev:

- samoupravno urejanje razmerij na področju cen proizvodov in storitev iz pristojnosti občine v skladu s sprejeto ekonomsko politiko,

- usmerjanje in razvijanje samoupravnih odnosov in usklajevanje interesov samoupravnih organizacij in skupnosti za uresničevanje njihovih pravic in dolžnosti na področju cen proizvodov in storitev v pristojnosti občin,

- uresničevanje sodelovanja in usklajevanja stališč o vseh vprašanih, ki so skupnega pomena za udeležence pri pripravi osnov za določanje in izvajanje politike cen, in o drugih vprašanih z delovnega področja skupnosti ter predlaganje ukrepov za izvajanje politike cen,

- zagotavljanje pogojev za oblikovanje družbene kontrole cen, ki jo izvajajo samoupravne organizacije in skupnosti in organizirani potrošniki,

- usklajevanje stališč in interesov temeljnih in drugih organizacij združenega dela in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti pri predlaganju, določanju in izvajanju politike cen.

3. člen

Udeleženci tega dogovora soglašajo, da opravlja skupnost svoje, z zakonom določene naloge in opravila na naslednji način:

- pri pripravi osnov za določanje politike cen in pri predlaganju ukrepov za njeno izvajanje analizira gibanje cen proizvodov in storitev na posameznih področjih, analizira tendence gibanja cen in ocenjuje pogoje, ki vplivajo na raven in razmerje cen,

- daje strokovno pomoč temeljnim in drugim OZD pri samoupravnem sporazumevanju in družbenem dogovarjanju o cenah proizvodov in storitev iz pristojnosti občin,

- v postopku družbenega dogovarjanja o cenah proizvodov in storitev iz pristojnosti občin, sodeluje pri sklepanju družbenih dogovorov,

- udeležencem družbenega dogovora pripravlja analize in podatke o vplivu predlaganih sprememb cen na poslovne stroške organizacij združenega dela, na življenjske stroške in razvoj družbenih proizvodnih sil,

- pri izvajanju družbene kontrole cen spremlja in ocenjuje uporabo kriterijev za oblikovanje cen, določenih z zakonom ter o tem z namenom, da se omogoči oblikovanje enakomernejših razmerij v primarni delitvi, obvešča zainteresirane OZD in druge samoupravne organizacije in skupnosti, ter družbenopolitične skupnosti,

- pri izvajanju družbene kontrole cen in pri opravljanju nalog in opravil neposredne kontrole cen ocenjuje na način, določen z zakonom, razmere na trgu in razmerja cen,

- Izvršnemu svetu predlaga ukrepe neposredne kontrole cen, če ugotovi, da so na trgu nastopile razmere, ki niso v skladu z dogovorjeno politiko cen,

- za Izvršni svet pripravlja analize gibanja cen, pogojev, v katerih so ta gibanja nastala in temeljnih vzrokov, ki so vplivali na gibanje cen,

- na zahtevo drugih udeležencev opravlja zanje v okviru programa dela skupnosti analitična, strokovna in druga opravila.

4. člen

Udeleženci soglašajo, da skupnost pri opravljanju svojih nalog in opravil sodeluje z znanstvenimi in drugimi specializiranimi organizacijami združenega dela.

Organizacije združenega dela za posameznega člana skupnosti za cene občine Radovljica, preden začnejo prodajati proizvode ali opravljati storitve oz. preden povečajo cene proizvodov in storitev, v skladu z 62. členom Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80). Za organizacije združenega dela in zasebnike v samoupravnih skupnostih, lahko pošljejo skupne cenike te skupnosti.

Organizacije združenega dela za posameznega člana skupnosti za cene občine Radovljica, preden začnejo prodajati proizvode ali opravljati storitve oz. preden povečajo cene proizvodov in storitev, v skladu z 62. členom Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80). Za organizacije združenega dela in zasebnike v samoupravnih skupnostih, lahko pošljejo skupne cenike te skupnosti.

Organizacije združenega dela za posameznega člana skupnosti za cene občine Radovljica, preden začnejo prodajati proizvode ali opravljati storitve oz. preden povečajo cene proizvodov in storitev, v skladu z 62. členom Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80). Za organizacije združenega dela in zasebnike v samoupravnih skupnostih, lahko pošljejo skupne cenike te skupnosti.

3. člen

OZD in skupnostim ni potrebno poslati cenikov za proizvode in storitve iz 1. člena te odredbe, če oblikujejo cene na podlagi družbenih dogovorov in samoupravnih sporazumov o cenah, katerih udeleženec je Izvršni svet Skupščine občine Radovljica oz. Skupnost za cene občine Radovljica.

4. člen

Skupnost za cene občine Radovljica izda navodilo o pošiljanju cenikov v potrditev.

5. člen

Določila te odredbe in navodila o pošiljanju cenikov v potrditev se smiselno uporabljajo za spreminjanje prispevkov, ki jih je treba plačevati pri opravljanju določenih komunalnih dejavnosti.

6. člen

Ta odredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 38-2/81-3
Datum: 14/4-1981
Predsednik IS
SOB Radovljica
Stanko Slivnik,
dipl. oec., l. r.

169.

Na podlagi prvega odstavka 62. člena Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80) izdaja Skupnost za cene občine Radovljica

NAVODILO

o pošiljanju cenikov skupnosti za cene občine Radovljica v potrditev:

1. Za proizvode in storitve iz pristojnosti občine, za katere je kot ukrep neposredne kontrole cen predpisano pošiljanje cenikov v potrditev, morajo temeljne in druge organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti in druge samoupravne organizacije in skupnosti ter samostojni obrtniki in njihova združenja (v nadaljnjem besedilu samoupravne organizacije in skupnosti) pred začetkom uporabe cen oz. povečanjem cen proizvodov in storitev poslati v potrditev cenike skupnosti za cene občine Radovljica.

2. Cenik mora vsebovati naslednje podatke:

a) naziv in datum sprejetja samoupravnega akta, na osnovi katerega se oblikujejo cene

b) ime proizvoda oz. storitve s kratkim opisom osnovnih tehnično-tehnoloških in komercialnih značilnosti

c) mersko enoto

d) veljavno in predlagano novo prodajno ceno proizvoda oz. storitve skupaj z opombo o vrsti cene (proizvajalčeva, cena v prometu na debelo, drobnoprodajna cena, ipd.)

e) prodajne pogoje (kraj in način dobave, obračun embalaže in drugo)

f) obrazložitev predloga

g) ugotovitev samoupravnega organa, da predlog za spremembo cen temelji na predpisanih merilih in, da je v skladu z dogovorom o uporabi meril in kriterijev sprejetih v okviru dejavnosti

h) prikaz vpliva povišanja cene na življenjske stroške.

Skupnost za cene občine Radovljica lahko zahteva od samoupravnih organizacij in skupnosti še dodatne podatke in pojasnila, iz katerih je razvidno, da so cene proizvodov in storitev oblikovane ob uporabi in v skladu z merili iz zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ št. 1/80 in 38/80) in daje po potrebi pojasnila glede pošiljanja cenikov za posamezne proizvode iz skupin

12. člen

Udeleženci soglašajo, da se s samoupravnim sporazumom o ustanovitvi skupnosti določi, da bodo strokovne, analitične, upravne in druge naloge v zvezi z urejanjem posameznih vprašanj opravljali upravni organi Skupščine občine Radovljica (Komite za družbeno planiranje in gospodarstvo, Komite za urbanizem, gradbene in komunalne zadeve, Sekretariat za občo upravo in družbene dejavnosti ter Uprava inšpekcijskih služb Gorenjske). Koordinator strokovnih nalog je Komite za družbeno planiranje in gospodarstvo.

13. člen

Udeleženci soglašajo, da bodo v roku 15 dni po sklenitvi samoupravnega sporazuma o ustanovitvi skupnosti, delegirali oz. imenovali svoje člane v svet občinske skupnosti za cene.

14. člen

Družbeni dogovor je sklenjen, ko ga podpišejo pooblašteni predstavniki udeležencev ter začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 025-3/80

Radovljica, dne 6. marca 1981

Podpisniki:

Izvršni svet Skupščine občine Radovljica
Medobčinska gospodarska zbornica za Gorenjsko Kranj
Občinski svet zveze sindikatov Radovljica
Občinska konferenca SZDL Radovljica
Konferenca potrošnikov Radovljica

168.

Na podlagi 59. in 60. člena Zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80) in 3. člena odloka o pravicah in dolžnostih občinskih organov na področju družbene kontrole cen ter načinu uresničevanja posebnega družbenega interesa pri opravljanju nalog občinske skupnosti za cene občine Radovljica (Uradni vestnik Gorenjske, št. 29/80) izdaja Izvršni svet Skupščine občine Radovljica

ODREDBO

o pošiljanju cenikov za posamezne proizvode in storitve Skupnosti za cene občine Radovljica v potrditev

1. člen

Organizacije združenega dela, ki proizvajajo proizvode in opravljajo storitve, katerih cene so v pristojnosti občine, so dolžne pošiljati skupnosti za cene občine Radovljica v potrditev cenike za proizvode in storitve iz naslednjih panog:

01 Proizvodnja

01302 — proizvodnja pšeničnega, rženega, koruznega in drugih osnovnih ter posebnih vrst kruha,

05 Gradbeništvo

0501 — visoka gradnja, gradnja, rekonstrukcija, adaptacija in popravila gospodarskih, stanovanjskih in drugih zgradb

0503 — instalacijska in zaključna dela v gradbeništvu,

10 Stanovanjsko-komunalne dejavnosti, urejanje naselja in prostora

100101 — urejanje stavbnega zemljišča

100200 — stanarine in najemnine

100310 — zbiranje, prečiščevanje in distribucija vode

100320 — prečiščevanje in odvajanje odplak — kanalizacija

100352 — odnašanje, odvoz, odlaganje in predelava odpadkov

100390 — pogrebne storitve in vzdrževanje pokopališč — dimnikarske storitve,

13 Zdravstveno in socialno varstvo

130211 — oskrbnine v vzgojnovarstvenih organizacijah

130231 — cene storitev v socialnih zavodih.

Pri opravljanju nalog in opravil v skladu z zakonom in tem družbenim dogovorom skupnost sodeluje z drugimi skupnostmi za cene.

Udeleženci soglašajo, da bodo v skladu s svojimi pravicami, obveznostmi in odgovornostmi in v okviru ciljev tega družbenega dogovora pripomogli k čim bolj učinkovitemu izvajanju nalog in opravil skupnosti, določenih z zakonom.

5. člen

Udeleženci soglašajo, da svoje pravice, dolžnosti in odgovornosti, določene z zakonom, uresničujejo v skupnosti:

— s pospeševanjem družbenega dogovarjanja in samoupravnega sporazumevanja na področju cen,

— s podajanjem mnenj predlogov in stališč v svetu skupnosti glede vprašanj z delovnega področja sveta skupnosti, z dajanjem pobud za sklic sej sveta za proučitev določenih vprašanj in oblikovanje strokovnih delovnih teles,

— z uresničevanjem svojih pravic in dolžnosti tako neposredno kot prek svojih delegatov v svetu skupnosti,

— z rednim obveščanjem skupnosti o pojavih in svojih ugotovitvah glede razvoja družbenoekonomskih odnosov, ki imajo vpliv na gibanje cen proizvodov in storitev iz pristojnosti občine.

6. člen

Udeleženci soglašajo, da se sredstva za delo skupnosti zagotavljajo v občinskem proračunu in s plačevanjem nadomestil za storitve, ki jih skupnost opravlja v skladu s statutom samoupravnim organizacijam in skupnostim.

Udeleženci soglašajo, da se višina sredstev, ki se zagotavljajo v proračunu, določi na podlagi obsega nalog in opravil, določenega s programom dela skupnosti in pogojev za opravljanje teh nalog in opravil.

Poleg sredstev za opravljanje del in nalog, zagotavlja Izvršni svet Skupščine občine Radovljica občinski skupnosti za cene, uporabo prostorov.

O uporabi prostorov, obsegu in načinu te uporabe ter o plačilu, sklene skupnost poseben dogovor z upravljalcem prostorov.

7. člen

Udeleženci soglašajo, da bodo v programu dela skupnosti v skladu z njenimi pravicami, dolžnostmi in obveznostmi določene naloge in opravila, ki jih mora skupnost opraviti za vsakega udeleženca.

Udeleženci soglašajo, da je skupnost potrebno organizirati tako, da bo zgotovljeno strokovno, pravočasno, ekonomično in učinkovito opravljanje nalog in opravil z njenega delovnega področja.

8. člen

Udeleženci soglašajo, da bodo svoje pravice upravljanja uresničevali preko delegatov v svetu skupnosti.

Način dela in odločanja sveta skupnosti se natančneje določi s statutom skupnosti in s poslovnikom o delu sveta skupnosti.

9. člen

Udeleženci soglašajo, da vsak od njih določi imenovanje in mandatno dobo svojih članov oz. svojega člana sveta skupnosti.

10. člen

Udeleženci soglašajo, da bodo neposredno sodelovali pri pripravi programa dela skupnosti in, da bodo na program dela skupnosti dali svoje mnenje v roku 15 dni po njegovem prejemu.

11. člen

Nadzor nad delom skupnosti v okviru javnih pooblastil, določenih z zakonom, opravlja Izvršni svet Skupščine občine Radovljica.

Udeleženci soglašajo, da nadzor nad delom skupnosti, razen sodelovanja pri upravljanju skupnosti prek svojih delegatov v svetu skupnosti, uresničujejo s

proizvodov, za katere je predpisano pošiljanje cenikov v potrditev.

Ce cenik ne vsebuje podatkov iz prvega odstavka te točke, bo občinska skupnost za cene opozorila samoupravno organizacijo ali skupnosti, da dopolni cenik in to najmanj 15 dni pred iztekom roka iz petega odstavka 62. člena zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen.

V kolikor pa samoupravna organizacija ali skupnost cenika ne bo ustrezno dopolnila in v določenem roku, se bo štel, kot da cenik ni bil poslan.

3. To navodilo začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 38-2/81-3
Datum: 9/4-1981

Predsednik sveta Skupnosti za cene občine Radovljica
Anton Ažman, dipl. oec.

170.

Na podlagi 56. člena zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80) izdaja Skupnost za cene občine Radovljica

NAVODILO

o pošiljanju obvestil o cenah Skupnosti za cene občine Radovljica zaradi spremljanja

1. Temeljne in druge organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti in druge organizacije in skupnosti ter samostojni obrtniki in njihova združenja (v nadaljevanju besedila: samoupravne organizacije in skupnosti) morajo Skupnosti za cene občine Radovljica pisalno obvestiti o cenah oz. vsaki spremembi cen za naslednje proizvode in storitve iz občinske pristojnosti:

01 Industrija

012002 - gramoz, naravni pesek

01302 - pecivo, specialno pecivo, posebne vrste pekarniških izdelkov

06 Promet in zveze

060502 - prevoz blaga v cestnem prometu, ki ga opravljajo zasebni avtoprevozniki

- prevoz potnikov s taksi avtomobili
- prevoz potnikov z vzpenjačo, žičnicami in vprežnimi vozili

08 Gostinstvo in turizem

0801 - Gostinske storitve nastanitve, prehrane in druge gostinske storitve

0802 - turistično posredovanje: agencije, uradi.

09 Obrt in obrtne storitve

- obrtne storitve, ki jih opravljajo zasebni obrtniki in pogodbene organizacije združenega dela: avtomehanika, avtokleparstvo, precizna mehanika, urarstvo, orodjarstvo, strugarstvo, kovinsko brusarstvo, strojno ključavničarstvo, kleparstvo, ključavničarstvo, splošna mehanika, elektroinstalaterstvo, elektromehanika, zidarstvo, steklarstvo, vodovodno instalaterstvo, instalaterstvo centralne kurjave, krovstvo, parketarstvo, tesarstvo, pečarstvo, soboslikarstvo, polaganje podov, avtoličarstvo, čiščenje in mazanje vozil, žaganja drv;

- osebne storitve: brivske in frizerske, kozmetika, čiščenje, barvanje in pranje perila in oblačil, fotografske storitve, čiščenje oken, obutve, čiščenje parketa;

- obrtni izdelki, ki jih izdelujejo samostojni obrtniki in pogodbene organizacije združenega dela: izdelovanje kisa, izdelovanje brezalkoholnih pijač, priprava čajev, izdelovanje opeke in strešnikov, cementni izdelki, izdelovanje apna.

10 Stanovanjsko-komunalne dejavnosti, urejanje naselja in prostora

100102 - urejanje in vzdrževanje ulic in prometnih poti

100103 - urejanje javnih zelenic in parkov

100351 - čiščenje javnih površin v naselju

11 Finančne, tehnične in poslovne storitve

110301 - tržnice

110903 - knjigovodske storitve in obdelava podatkov

110909 - razmnoževanje in fotokopiranje

12 Izobraževanje, znanost, kultura in informacije

1201 - izobraževanje, ki ga ni mogoče uvrstiti po stopnjah, razni tečajji, posebna znanja jezikov, vožnje z vozili

1203 - cene vstopnic za kinopredstave

13 Zdravstveno in socialno varstvo

V celoti, razen vzgojnovarstvenih in socialnih zavodov ter dejavnosti lekarn.

2. Določilo iz 1. točke tega navodila ne velja za organizacije združenega dela, ki se ukvarjajo s prometom tistih proizvodov, za katere oblikujejo cene na podlagi 2. odstavka 22. člena Zakona o temeljnih sistema in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80).

3. Obvestilo o cenah mora vsebovati:
a) naziv samoupravnega splošnega akta o merilih za oblikovanje cen 48. člen zveznega zakona)

b) ime proizvajalca oz. storitve s kratkim opisom osnovnih tehnično-tehnoloških in komercialnih značilnosti

c) mersko enoto

d) veljavno in predlagano novo ceno proizvoda oz. storitve s podatkom o vrsti cene (proizvajalčeva, cena v prometu na debelo, drobnoprodajna cena),

e) prodajne pogoje (kraj in način dobave, obračun embalaže in podobno)
f) obrazložitev z ugotovitvijo samoupravnega organa, da so cene oblikovane po veljavnih predpisih.

Skupnost za cene občine Radovljica lahko zahteva od samoupravnih organizacij oz. skupnosti dodatne podatke in pojasnila iz katerih je razvidno, da so cene proizvodov in storitev oblikovane ob uporabi in v skladu z razčlenjenimi merili iz zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen (Uradni list SFRJ, št. 1/80 in 38/80).

Obvestilo o cenah se pošlje v dveh izvodih, ki jih podpiše pooblaščen oseba, določena s samoupravnim splošnim aktom samoupravne organizacije oz. skupnosti najpozneje na dan začetka prodaje proizvoda oz. opravljanja storitev po ceni iz obvestila.

4. Tistim samoupravnim organizacijam in skupnostim, ki oblikujejo cene s samoupravnimi sporazumi, v skladu s 13. in 14. členom zakona o temeljnih sistema cen in družbeni kontroli cen, ni treba pošiljati občinski skupnosti za cene obvestil o cenah zaradi spremljanja, razen če gre za cene proizvodov oz. storitev za končno porabo.

5. Obvestilo o cenah zaradi spremljanja ni potrebno pošiljati tudi tistim samoupravnim organizacijam in skupnostim, ki oblikujejo cene v skladu s samoupravnimi sporazumi, pri katerih je pri sklenitvi sodelovala skupnost za cene občine Radovljica oz. z družbenimi dogovori o cenah, katerih udeleženec je tudi Izvršni svet skupščine občine Radovljica.

6. To navodilo začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 38-3/81-3

Datum: 9/4-1981

Predsednik sveta Skupnosti za cene občine Radovljica
Anton Ažman, dipl. oec.

Občina Škofja Loka

171.

Na podlagi 61. člena Zakona o družbenem varstvu otrok (Uradni list SRS, št. 35/79) in samoupravnega sporazuma o temeljnih plana skupnosti otroškega varstva Škofja Loka za obdobje 1981-1985 (Uradni vestnik Gorenjske, št. 30/80) je skupščina skupnosti otroškega varstva Škofja Loka na seji dne 19. 3. 1981 sprejela

SKLEP o višini denarnih pomoči in dohodkovnih pogojih v letu 1981

I.

Pravico do denarne pomoči ima v znesku

1. 950 din mesečno vsak otrok, če je celotni dohodek družine, v kateri otrok živi oz. spada, do 2.500 din mesečno na družinskega člana;

2. 650 din mesečno vsak otrok, če je celotni dohodek družine, v kateri otrok živi oz. spada, nad 2.500 do 3.000 din mesečno na družinskega člana;

3. 300 din mesečno vsak otrok, če je celotni dohodek družine, v kateri otrok živi oz. spada, nad 3.000 do 3.500 din mesečno na družinskega člana;

4. 240 din mesečno vsak otrok, če je celotni dohodek družine, v kateri otrok živi oz. spada, nad 3.500 do 3.900 din mesečno na družinskega člana.

Pri ugotavljanju upravičenosti do denarne pomoči se upošteva dejanski socialni položaj družine, v kateri otrok živi oz. spada oz. dejanski socialni položaj otroka. Upošteva se vsi dohodki družine, ne glede na vir ali predpise, po katerih jih družina ali otrok ima.

Dohodek od kmetijske dejavnosti se upošteva v šestkratnem znesku katastrskega dohodka.

Občanu, ki s člani svoje družine živi na kmetijskem posestvu sorodnika, po katerem ima katerikoli član njegove družine pravico do zakonitega dedovanja se šteje, da ima dohodek iz kmetijske dejavnosti v kolikor ne dokaže, da tega dohodka nima, in sicer, če pride na člana družine, lastnika posestva, ki jih preživlja, več kot 6.000 din katastrskega dohodka letno.

II.

Otroci iz kmečkih in drugih družin, ki jim je pomoč nujno potrebna, imajo pravico do denarne pomoči v znesku 360 din mesečno.

To pravico uveljavljajo, če izpolnjujejo naslednje pogoje:

- da je dohodek iz kmetijstva glavni (poglaviti) vir dohodka njihovih družin ali so brez dohodka,

- da živijo v kmečkih gospodinjstvih, katerih skupni katastrski dohodek ne presega 9.000 din oz. 2.800 din katastrskega dohodka letno na družinskega člana.

Pri ugotavljanju socialnega položaja družine se poleg katastrskega dohodka upoštevajo tudi vsi drugi dohodki.

III.

Pravico do povečane denarne pomoči ima v znesku

1. 170 din mesečno otrok, ki ima edinega hranilca

2. 370 din mesečno telesno ali duševno prizadet otrok.

Pravico do povečane denarne pomoči ima otrok, ki je upravičen do denarne pomoči po I. ali II. točki tega sklepa, če je ugotovljeno, da je družina zaradi otrokove prizadetosti ali zavojjo tega, ker ima otrok edinega hranilca v bistveno težjem socialnem položaju.

IV.

Za člana občanske družine se štejejo starši, ki jih občan in njegov zakonec preživljata, če dohodek starša ne presega 1.400 din mesečno s tem, da se dohodek iz kmetijske dejavnosti upošteva v 3,5-kratnem znesku katastrskega dohodka.

V.

Občani, ki so uveljavili pravico do denarne pomoči po dosedanjih predpisih, morajo predložiti dokazila o upravičenosti do denarne pomoči najpozneje do 25. marca 1981, sicer se jim s 1. majem 1981 ustavi izplačevanje denarne pomoči.

VI.

Ta sklep se objavi v Uradnem vestniku Gorenjske in začne veljati 1. maja 1981. leta.

Številka: 51/81

Skupnost otroškega varstva
predsednica skupščine
Olga Bandelj, l. r.

Vse predpise in odločitve sprejema v imenu občinskega sveta (Uradni list SRS, št. 16/67, 27/72, 8/78), 6. člena odloka o izvršnem svetu Skupščine občine Skofja Loka (Uradni vestnik Gorenjske, št. 32/78) je Izvršni svet Skupščine občine Skofja Loka na 105. seji, dne 9/12-1980 sprejel

SKLEP

o javni razgrnitvi osnutka sprememb in dopolnitev zazidalnega načrta Dašnjica II - II. faza

1. Osnutek sprememb in dopolnitev zazidalnega načrta Dašnjica II, ki ga je izdelal Urbanistični zavod - Projektivni atelje Ljubljana pod št. ED v aprilu 1980 in vskladitveni načrt Komunalnih naprav za naselje Dašnjica II, ki ga je izdelalo Projektivno podjetje Kranj, pod št. 3048/KN v oktobru 1980 se javno razgrneta.

2. Osnutek bo javno razgrnjen v prostorih Krajevne skupnosti Železniki in v prostorih oddelka za urbanizem, gradbene in komunalne zadeve Skupščine občine Skofja Loka.

3. Javna razgrnitev traja 30 dni od dneva objave v Uradnem vestniku Gorenjske. V času javne razgrnitve bo Krajevna skupnost Železniki organizirala javno razpravo o osnutku, kjer bo zagotovljena tudi strokovna razlaga gradiva.

4. Občani, organizacije združenega dela in druge organizacije, krajevne skupnosti in samoupravne interesne skupnosti naj v času javne razgrnitve dajo pripombe in predloge k razgrnjenemu osnutku.

Številka: 350-011/74

Datum: 13/4-1981

Predsednik izvršnega sveta
Peter Petrič, dipl. oec., l.r.

173. V skladu z 1. odstavkom 15. člena, 1. odstavkom 11. in 13. člena zakona o urbanističnem planiranju (Uradni list SRS, št. 16/67, 27/72 in 8/78, je Izvršni svet skupščine občine Tržič na 108. seji dne 1/4-1981 obravnaval osnutek spremembe urbanističnega programa občine Tržič in sprejel naslednji

SKLEP

o javni razgrnitvi osnutka spremembe urbanističnega programa občine Tržič za območje urbanističnega reda 3 W na Visočah

1. Osnutek spremembe urbanističnega programa občine Tržič, za območje urbanističnega reda 3 W na Visočah, ki ga je septembra 1980 izdelal Arhitekt biro SGP Tržič iz Kranja pod št. 162/2 na karti v merilu 1:2880 se javno razgrne v prostorih krajevne skupnosti Brezje pri Tržiču in na komiteju za urejanje prostora in varstvo okolja skupščine občine Tržič za dobo 30 dni.

II.

Občani, organizacije združenega dela in druge organizacije, krajevne skupnosti in samoupravne interesne skupnosti lahko dajejo v času javne razgrnitve pripombe in predloge o osnutku, strokovna služba skupščine občine Tržič, pooblaščenca za urbanizem daje pojasnila k osnutku spremembe urbanističnega programa za območje urbanističnega reda 3 W na Visočah.

III.

Sklep se objavi v Uradnem vestniku Gorenjske in začne veljati z dnem objave.

Številka: 350-015/80-3

Datum: 14/4-1981

Predsednik IS
Janez Ivnik, s. r.

Krajevni samoprispevek plačujejo občani-zavezanci, ki imajo stalno bivališče v naseljih Brezje, Črničva, Dobrega polja, Noše in Peračica po naslednjih osnovah:

1. Redno zaposleni prispevajo 1% od netto mesečnih osebnih dohodkov;

2. Samostojni obrtniki in tisti, ki opravljajo druge gospodarske in intelektualne storitve in se jim davek odmerja po dejanskem doseženem dohodku, plačajo 1% doseženega dohodka;

3. Občani, katerim je davek odmerjen v pavšalnem znesku, plačajo 4% od odmerjenega davka;

4. Kmetje plačajo 4% od katastrskega dohodka na leto;

5. Upokojenci plačajo 1% od pokojnin.

5. člen

Zavezanci plačila samoprispevka postanejo vsi občani iz navedenih vasi, ki se bodo na novo zaposlili od referenduma do 1/5-1986 in sicer za toliko časa oz. toliko mesečnih obrokov, kolikor mesecev bodo v tem času zaposleni.

Zavezanci plačila samoprispevka postanejo vsi, tudi tisti občani, ki se bodo v tem času trajanja samoprispevka za stano preselili na območje Krajevne skupnosti Brezje. Občani zavezanci, ki pa se v času veljavnosti referenduma za stalno odselijo, se jim samoprispevek zmanjša za skrajšani čas bivanja v navedenih naseljih.

6. člen

Plačevanja samoprispevka so oproščeni vsi občani, ki jim je edini vir dohodka za preživljanja socialna podpora, invalidnina, pokojnina z varstvenim dodatkom, otroški dodatek, štipendije učencev ter študentov in nagrade učencev v gospodarstvu.

7. člen

Zavezanci iz 5. člena tega sklepa odvajajo samoprispevek takole:

Zavezance pod točko 1. in 5. obračunavajo in plačujejo izplačevalci osebnih dohodkov ob vsakokratnem izplačilu pri banki takrat, ko dvignejo gotovino za izplačilo OD, za upokojence pa Skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja podružnica v Kranju ob izplačilu pokojnin. Za upokojence, ki dobivajo pokojnine pri zavodih izven območja podružnice Kranj, obračunavajo in vplačujejo pokojnine te skupnosti, oziroma ga plačujejo osebno pri blagajni krajevne skupnosti.

Za zavezance pod točko 2., 3. in 4. obračunava in pobira Uprava družbenih prihodkov SO Radovljica po ugotovljenih dohodkih, po katastrskih osnovah, po predpisih, ki veljajo za pobiranje prispevkov in davkov.

Zavezanci, ki so istočasno zavezanci iz delovnega razmerja ali pokojnine in od kmetijstva, prispevajo samoprispevek od vsake samoprispevne osnove posebej.

8. člen

Za zbiranje sredstev iz samoprispevka in vodenje finančnih poslov je odgovorna Krajevna skupnost Brezje. Ta sredstva se vodijo na posebnem računu, kot dosedanj pri SDK Kranj-podružnica v Radovljici, za kar sta odgovorna predsednik in tajnik sveta KS.

9. člen

Vsako leto, posebej pa na koncu leta 1986 mora svet KS Brezje, dati poročila o porabljenih sredstvih, svetu, skupščini in pa zboru občanov.

10. člen

Glede odmere pobiranja in izterjave krajevnega samoprispevka se smiselno uporabljajo predpisi, ki veljajo za odmero, pobiranje in izterjavo prispevkov in dohodkov občanov, to je Zakon o prispevkih in dohodkih občanov.

11. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske, uporablja pa se od 1/5-1981 dalje.

Brezje, dne 31/3-1981

Štev. 35/81

Predsednik sveta KS:
Alojz Šuštersič, l.r.

Predpisi samoupravnih organov

Krajevna skupnost Brezje

174.

POROČILO

o izidu drugega referenduma za uvedbo krajevnega samoprispevka za odplačilo posojil za Dom družbenih organizacij, za odplačilo komunalne dejavnosti in telefona ter razširitev pokopališča

1. Volilna komisija je na podlagi razpisa Skupščine Krajevne skupnosti Brezje z dne 20/2-1981, št. 35/81 (objavljen v Uradnem vestniku Gorenjske) izvedla referendum za izvedbo drugega krajevnega samoprispevka za odplačilo posojil za Dom družbenih organizacij, za odplačilo komunalne dejavnosti in telefon ter razširitev pokopališča.

2. Glasovanje za drugi referendum je bilo v nedeljo, dne 22/3-1981 izvedeno na štirih voliščih in sicer, dva v domu družbenih organizacij na Brezjah, eden na Črničvu in eden na Dobrem polju.

3. Volilna komisija je na podlagi zapisnikov volilnih odborov in po pregledu vsega volilnega materiala, vključno s volilnim imenikom in glasovnicami ugotovila sledeče:

- da se je referenduma udeležilo od 560 vpisanih volilcev, 529 volilcev in s tem predstavlja 94,46% udeležbo;

- da je od vpisanih glasovalo »ZA« 428 volilcev, kar predstavlja 76,43%;

- da je od vpisanih glasovalo »PRO-TI« 89 volilcev, kar predstavlja 15,89%;

- da je bilo 12 glasovnic neveljavnih.

4. Na podlagi navedenega izida glasovanja in na osnovi 2. člena Zakona o samoprispevku (Uradni list SRS št. 3/73) volilna komisija pri krajevni skupnosti Brezje ugotavlja, da je referendum sklepčen in

glasovanje za drugi krajevni samoprispevek uspešen.

5. Na tej podlagi svet krajevne skupnosti Brezje to poročilo verificira ter sprejme Sklep o uvedbi krajevnega samoprispevka za uvedbo drugega krajevnega samoprispevka za odplačilo posojil za Dom družbenih organizacij, za odplačilo posojil za komunalno dejavnost in telefon ter razširitev pokopališča.

6. To poročilo se objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Brezje, dne 22/3-1981

Volilna komisija:
predsednik:
Anton Toman, l.r.

Člana:
Franc Golmajer, l.r.
Franc Serajnik, l.r.

175.

Na podlagi uspelega referenduma, ki je bil dne 22/3-1981, je svet krajevne skupnosti Brezje na seji dne 31/3-1981 sprejel

SKLEP

o uvedbi drugega krajevnega samoprispevka v Krajevni skupnosti Brezje

1. člen

Uvaja se drugi krajevni samoprispevek za celotno območje krajevne skupnosti Brezje za odplačevanje posojil za dom družbenih organizacij na Brezjah, za razširitev pokopališča in za komunalno dejavnost ter telefon.

2. člen

Krajevni samoprispevek se uvaja za čas od 1/5-1981 do 1/5-1986, to je za dobo 5 let.

3. člen

Dela, za katera se uvaja krajevni samoprispevek, bodo končana do konec leta 1986 in tudi s tem odplačana vsa posojila,